

Discover your divinity with us
A/C Showroom
ज्ञान गंगा ॐ मूर्ति माला केन्द्र
उजाला भवन स्टेशन रोड, दुर्ग
0788-4030383, 3293199
भगवान के वस्त्र, श्रृंगार
मूर्तियां एवं समस्त
पूजन सामग्री
संगमरमर व पीतल की
मूर्तियां राशि रत्न
एवं उपरतन उपलब्ध

राष्ट्र एवं राज्य के प्रगति पथ पर...

समय



रायपुर एवं दुर्ग से प्रकाशित

दर्शन

ESTD : Since 2011

संस्थापक : स्व. श्रीमती निलिमा खड़तकर

निष्पक्ष निर्भीक खबरों के साथ

श्री दुर्ग शहर में
सुप्रसिद्ध
ज्योतिषाचार्य
श्री दुर्गा उपरतन व गुरुकुली, श्री कालिका, श्री भद्रकाली, श्री गणेश जी
अतीव कृपा राधाना द्वारा रासमंत्र सन्तानों का मार्ग दर्शन हेतु
पं. एम.पी. शर्मा/
मो. 8109922001
फीस 251/- मात्र
पता:- श्री दुर्गा ज्योतिष कार्यालय
सिकोला भाठा, सब्जी मार्केट के
सामने, धमधा नाका, दुर्ग

वर्ष 06, अंक 79 पृष्ठ 8, मूल्य 3.00 रुपये

रायपुर, गुरुवार 18 अप्रैल 2024

www.samaydarshan.in

फिर एक बार
मोदी सरकार

सपने नहीं हकीकत बुनते हैं तभी तो सब मोदी को चुनते हैं...

भारतीय जनता पार्टी, छत्तीसगढ़

12 बजे अभिजीत मुहूर्त में 3 मिनट तक माथे पर पड़ी नीली किरणें

रामलला का हुआ सूर्य तिलक, मस्तक पर चमकती रही सूरज की रोशनी; श्रद्धालुओं का उमड़ा जनसैलाब

जमीन घोटाले मामले में
ईडी का बड़ा एक्शन,
झामुमो नेता अंतु तिर्की
समेत चार गिरफ्तार

रांची। रांची के जमीन घोटाले मामले में ईडी ने मंगलवार देर रात झामुमो नेता अंतु तिर्की सहित चार लोगों को गिरफ्तार किया है। इन सभी को आज पीएमएलए कोर्ट में पेश किया जाएगा। ईडी ने मंगलवार सुबह रांची में चार लोगों के ठिकाने पर छापेमारी की थी। एजेंसी ने देर शाम झामुमो नेता अंतु तिर्की, बिपिन सिंह, प्रियंजनन सहाय और इरशाद का बयान दर्ज किया और इसके बाद उन्हें गिरफ्तार कर लिया।

अयोध्या (एजेंसी)। अयोध्या में बुधवार यानी 17 अप्रैल को रामनवमी पर दोपहर 12 बजे से रामलला का सूर्य तिलक हुआ। प्राण प्रतिष्ठा के बाद रामलला का यह पहला सूर्य तिलक है। दोपहर 12 बजे अभिजीत मुहूर्त में रामलला का सूर्य तिलक किया गया और मस्तक पर 3 मिनट तक नीली किरणें पड़ीं। सूर्य तिलक के साथ ही रामलला का जन्म हो गया। मंदिर में आरती की गई। अंतिम किरण के बाद कुछ देर के लिए रामलला का पट बंद कर दिया गया। इससे पहले जगद्गुरु राघवाचार्य ने 51 कलशों से भगवान रामलला का अंतिम तिलक किया। आज सुबह 3.30 बजे मंदिर के कपाट खुल गए, आम दिनों में



यह 6.30 बजे खुलते हैं। श्रद्धालु रात 11.30 बजे तक, यानी 20 घंटे दर्शन कर सकते हैं। पीएम नरेंद्र मोदी ने भी अंतिम तिलक किया। आज सुबह 3.30 बजे मंदिर के कपाट खुल गए, आम दिनों में

अब तक 6 लाख श्रद्धालु अयोध्या पहुंच चुके हैं। राम जन्मभूमि परिसर में लंबी लाइनों में दर्शन के लिए खड़े हैं। राम पथ, भक्ति पथ और जन्मभूमि पथ पर काफी भीड़ है।

अयोध्या के 10 हजार मंदिरों में भजन

जन्मोत्सव के बाद पुजारी और भक्त रामलला के भजन गा रहे हैं। अयोध्या के करीब 10 हजार मंदिरों में भी भए प्रगत कुपाला दीनदयाला... की स्तुति हो रही है। रामलला के जन्मोत्सव पर श्रीराम जन्मभूमि तीर्थ क्षेत्र ट्रस्ट के अध्यक्ष महंत नृत्य गोपाल दास, महासचिव चंपत राय, सदस्य डॉक्टर अनिल मिश्र, द्रुत प्रवीण कुमार, छरू

ये सूर्य तिलक, भारत के संकल्प को प्रकाशित करेगा-पीएम

पीएम मोदी बुधवार को अस्म के नलबाड़ी में पुनर्वाणी रैली के लिए पहुंचे थे। वहां उन्होंने टेलीकांफरेंस में अपने दैवतों के बैचक सूर्य तिलक देखा। पीएम ने डू पर लिखा-नलबाड़ी की राम के बाद मुझे अयोध्या में रामलला के सूर्य तिलक के अद्भुत और अप्रतिम क्षण को देखने का सौभाग्य मिला। श्रीराम जन्मभूमि का ये बहुप्रतीक्षित क्षण हर किसी के लिए परमानंद का क्षण है। ये सूर्य तिलक, विकसित भारत के हर संकल्प को अपनी दिव्य ऊर्जा से इसी तरह प्रकाशित करेगा।

नीतीश कुमार मौजूद रहे।

अभिषेक किया।

राम जन्मोत्सव शुरू, 51 कलशों से जलाभिषेक

रामलला सदन में राम जन्मोत्सव शुरू हो गया है। जगद्गुरु राघवाचार्य ने 51 कलशों से भगवान रामलला का जलाभिषेक किया। जगतगुरु डॉ. राघवाचार्य ने कहा कि भगवान राम का अवतार लोक कल्याण के लिए हुआ। यहां दर्शन, पूजन और तपस्या का विशेष लाभ मिलता है। राम की कृपा शीघ्र प्राप्त होती है। हनुमानगढ़ी के बाहर रातों के ऊपर छांव के लिए पर्दा लगाया गया था।

ममता बनर्जी की पार्टी टीएमसी ने जारी किया घोषणापत्र, बंगाल में एनआरसी लागू न होने देने का एलान

कोलकाता (एजेंसी)। लोकसभा चुनाव के लिए बंगाल की सत्ताधारी पार्टी टीएमसी ने अपना घोषणापत्र जारी कर दिया है। पार्टी के नेता डेरेंक ओ ब्रायन समेत कई वरिष्ठ नेताओं ने घोषणापत्र जारी किया। पार्टी के घोषणापत्र में बंगाल में एनआरसी लागू न होने देने का एलान किया गया है। पार्टी ने सोशल मीडिया पर एक पोस्ट साझा किया, जिसमें लिखा गया है कि 'हमें लोकसभा चुनाव 2024 के लिए अपना घोषणापत्र जारी करते हुए खुशी हो रही है। दौदी की शपथ के साथ हम हर भारतीय को रोजगार की गारंटी, सभी को घर, मुफ्त एलपीजी सिलेंडर, किसानों को एमएसपी, एससी-एसटी और ओबीसी छात्रों को छात्रवृत्ति देने की कसम खाते हैं। हम साथ में भाजपा के जर्मिंदारों को उखाड़ फेंके और सभी के सम्मानित जिंदगी सुनिश्चित करेंगे।' टीएमसी ने अपने घोषणापत्र में सीएए कानून को निरस्त करने और एनआरसी को लागू न होने देने का वादा किया है। साथ ही पूरे देश में कहीं भी समान नागरिक संहिता को भी लागू नहीं करने का भी वादा किया गया है। टीएमसी के घोषणापत्र में सभी नौकरी कार्ड धारकों को 100 दिन की रोजगार गारंटी देने की बात



कही गई है और कामगारों को एक दिन की न्यूनतम मजदूरी 400 रुपये प्रतिदिन देने की बात कही गई है। सभी बीपीएल परिवारों को हर साल 10 एलपीजी सिलेंडर मुफ्त दिए जाएंगे। सभी राशन कार्ड धारकों को हर महीने पांच किलो राशन मुफ्त दिया जाएगा। साथ ही राशन की लोगों को घर पर डिलीवरी की जाएगी और इसका कोई भी चार्ज नहीं देना होगा। एससी, एसटी और ओबीसी छात्रों को उच्च शिक्षा के लिए मिलने वाली छात्रवृत्ति की रकम बढ़ाई जाएगी। 60 साल से ऊपर की उम्र के बुजुर्गों को हर महीने 1000 रुपये की पेंशन दी जाएगी। टीएमसी के घोषणापत्र में स्वामीनाथन आयोग की सिफारिश के आधार पर किसानों को एमएसपी दी जाएगी।

वडोदरा-अहमदाबाद एक्सप्रेसवे पर भीषण हादसा, कार और ट्रैलर की टक्कर में 10 की मौत

वडोदरा (एजेंसी)। अहमदाबाद-वडोदरा एक्सप्रेसवे हाईवे पर बुधवार को नडियाद के पास एक भीषण हादसा हो गया। बता दें कि कार वडोदरा से अहमदाबाद जा रही थी तभी एक्सप्रेसवे हाईवे पर नडियाद के पास पहुंचते समय एक ट्रैलर के पीछे से टकरा गई। हादसा इतना गंभीर था कि कार पलट गई। मरने वालों में एक महिला भी शामिल है। घटना की सूचना मिलने पर आपातकालीन 108 और पुलिस टीम मौके पर पहुंची। अहमदाबाद-वडोदरा



एक्सप्रेस हाईवे पर बुधवार को हादसा हो गया। यहां एक कार नडियाद के पास एक भीषण ट्रैलर के पीछे जा चुकी, जिससे

10 लोगों की दर्दनाक मौत हो गई। इनमें से आठ लोगों की मौत पर ही मौत हो गई और दो ने अस्पताल में ही दम तोड़ दिया। मृतकों की संख्या अभी भी बढ़ने की आशंका है।

कार की ट्रैलर से जोरदार टक्कर

बता दें कि कार वडोदरा से अहमदाबाद जा रही थी, तभी एक्सप्रेस हाईवे पर नडियाद के पास पहुंचते समय एक ट्रैलर के पीछे से टकरा गई। हादसा इतना

गंभीर था कि कार पलट गई। मरने वालों में एक महिला भी शामिल है। घटना की सूचना मिलने पर आपातकालीन 108 और पुलिस टीम मौके पर पहुंची। हादसे के बाद अहमदाबाद-वडोदरा एक्सप्रेस हाईवे पर ट्रैफिक जाम हो गया है। हादसे की जानकारी मिलने पर राहगीर ने पुलिस की मदद की। पुलिस घटना स्थल पर पहुंचकर शवों का पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया गया है और ट्रैफिक को भी डायवर्ट कर दिया गया है।

अमिताभ बच्चन लता दीनानाथ मंगेशकर पुरस्कार से होंगे सम्मानित, इस संगीत सम्राट को भी मिलेगा विशेष सम्मान

मुंबई (एजेंसी)। बॉलीवुड सुपरस्टार अमिताभ बच्चन को 24 अप्रैल को एक समारोह में 'लता दीनानाथ मंगेशकर पुरस्कार' से सम्मानित किया जाएगा, जबकि संगीत सम्राट ए.आर. रहमान को अगले सप्ताह 'मास्टर दीनानाथ मंगेशकर पुरस्कार' से सम्मानित किया जाएगा। यह पुरस्कार प्रख्यात मंगेशकर परिवार द्वारा पोषित मास्टर दीनानाथ मंगेशकर स्मृति प्रतिष्ठान, पुणे द्वारा दिया जाता है और यह पुरस्कार बच्चन को उनकी 82 वीं पुण्यतिथि पर संगीतमय श्रद्धांजलि के साथ दिया जाएगा। इससे पहले, उद्घाटन पुरस्कार प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी (2022) को दिया गया था, उसके बाद अनुभवी गायिका आशा भोसले (2023) को दिया गया था। बच्चन और रहमान के अलावा, विभिन्न श्रेणियों में अन्य प्रमुख पुरस्कार विजेता हैं- वर्ष के सर्वश्रेष्ठ मराठी नाटक के रूप में 'गालिव', जलगांव के एनजीओ दीपस्तंभ फाउंडेशन मनोबल, साहित्यकार मंजरी फडके, हास्य अभिनेता अशोक सराफ, अभिनेत्री पद्मिनी कोल्हापुरे, गायक रूप कुमार राठौड़, पत्रकार एस.बी. तोरसेकर, अभिनेता अतुल परचुरे, निर्माता-अभिनेता रणदीप हुडा।

जो कांग्रेस महिलाओं को 5 साल में 500 रुपए न दे सकी वो आज बड़ी बड़ी घोषणाएं कर रही है-वाणी राव

कांग्रेस की घोषणाएं, महिलाओं के साथ भद्रा मजाक, महिलाओं को बेवकूफ न समझे कांग्रेस

कहा कांग्रेस महिला विरोधी, 5 साल महिलाओं को केवल धोखा दिया, 500 रु देने का वादा भी पूरा नहीं किया



रायपुर (समय दर्शन)। बिलासपुर की पूर्व महापौर वाणी राव, महिला कांग्रेस की पूर्व राष्ट्रीय सचिव व महासमूह की पूर्व नया अध्यक्ष अनिता रावटे, महासमूह की जिला पंचायत अध्यक्ष ऊषा पटेल और अरुणा शुक्ला ने कांग्रेस पर तीखा प्रहार करते हुए कहा है कि कांग्रेस ने सदैव महिलाओं के साथ छल करके केवल वोट बैंक के तौर पर इस्तेमाल करने का राजनीतिक चरित्र प्रदर्शित किया है। भाजपा नेत्रियों ने कहा कि कदम-कदम पर महिलाओं के साथ छल और विश्वासघात कांग्रेस का ट्रैक रिकॉर्ड रहा है। महिलाओं के लिए जितने भी वादे किए, एक भी वादा पूरा नहीं किया और जो 500 रु महिलाओं

को नहीं दे पाए आज बड़ी बड़ी घोषणाएं कर रहे हैं कांग्रेस एक बार फिर महिलाओं के साथ भद्रा मजाक कर रही है। महिला नेत्रियों श्रीमती राव, श्रीमती रावटे, श्रीमती पटेल व श्रीमती शुक्ला ने कहा कि छत्तीसगढ़ में जिस कांग्रेस की भूषण सरकार ने महिलाओं को 500 और 1,000 रुपए देने का वादा करके एक रुपया तक पूरे पाँच साल के शासनकाल में नहीं दिया, वह कांग्रेस अब देशभर की महिलाओं को एक लाख रुपए सालाना देने को

ने गंगाजल की सौगंध लेकर प्रदेश में पूर्ण शराबबंदी का वादा किया था, पर कांग्रेस की भूषण सरकार को ही शराब की लत लग गई। शराबबंदी के नाम पर महिलाओं के साथ विश्वासघात करने वाली कांग्रेस की सरकार ने उसमें दो हजार करोड़ रुपए का घोटाला तक कर डाला। कांग्रेस ने महतारी सम्मान योजना के तहत प्रतिमाह 500 रुपए और विधवा व वृद्ध महिलाओं को 1,000 रुपए देने का वादा किया था लेकिन पाँच साल में एक रुपया तक महिलाओं को नहीं दिया गया। भाजपा नेत्रियों ने कहा कि इससे अधिक शर्मनाक और क्या हो सकता है कि कांग्रेस ने महिला स्व-सहायता समूहों का कर्ज माफ करने तथा महिला स्व-सहायता समूहों को धोखाधड़ी से बचाने एवं आर्थिक स्थिति सुधारने हेतु सख्त नियम बनाने की बात कही थी लेकिन उन समूहों का कर्ज माफ तो किया नहीं, उल्टे रेडी टू ईट योजना का काम छीनकर इस

कार्य में लगी महिलाओं को रातोंरात बेरोजगार कर दिया। प्रदेश में स्व-सहायता समूह की महिलाओं को कांग्रेस सरकार ने भुगतान नहीं किया और उनके द्वारा निर्मित उत्पादों को भी सही ढंग से नहीं बेचा। भाजपा नेत्रियों श्रीमती राव, श्रीमती रावटे, श्रीमती पटेल व श्रीमती शुक्ला ने कहा कि कांग्रेस ने राज्य में महिला सुरक्षा सुनिश्चित करने के लिए अपनी प्रतिबद्धता व्यक्त कर महिलाओं के संरक्षण के लिए कानून का सख्ती से पालन कराने और महिलाओं के खिलाफ अपराध के मामलों को गंभीरता से लेकर अपराधियों पर कड़ी कार्रवाई करने की बात कही थी और वादा किया था कि प्रत्येक थाने में एक महिला सेल स्थापित किया जाएगा जिसमें महिला अपराधों से सम्बन्धित स्वतंत्र जाँच की जाएगी। लेकिन कांग्रेस के पूरे पाँच साल के कार्यकाल में महिलाओं के साथ अनाचार, दुर्व्यवहार और हिंसा होती रही।

'आप इतने असंवेदनशील कैसे हो सकते हैं?', कोविड मामले में बॉम्बे हाईकोर्ट ने सरकार को लगाई फटकार

मुंबई (समय दर्शन)। बॉम्बे हाईकोर्ट ने महाराष्ट्र सरकार को फटकार लगाई है। दरअसल महाराष्ट्र सरकार ने कोरोना से जान गंवाने वाली एक नर्स के पति की 50 लाख रुपये के मुआवजे की मांग को खारिज कर दिया था। याचिका में पवार ने बताया कि उसकी पत्नी अनिता राठौड़ पवार पुणे के ससून जनरल अस्पताल में अक्सिडेंट नर्स के पद पर काम करती थी। कोरोना महामारी के दौरान अनिता भी कोविड 19 वारियस टीम का हिस्सा थी और कोरोना संक्रमित मरीजों के इलाज में लगी हुई थी। हालांकि अप्रैल 2020 में अनिता भी कोरोना संक्रमण को चपेट में आ गई, जिससे उसकी मौत हो गई। राज्य सरकार ने मई 2020 में एक योजना पेश की थी, जिसके तहत कोरोना में सक्रिय इयूटी में लगे कर्मचारियों को 50 लाख रुपये का पर्सनल एक्सीडेंट कवर देने का एलान किया गया। इस एक्सीडेंट कवर के तहत कोविड 19 इयूटी जैसे सर्व, कोरोना संक्रमितों के इलाज, ट्रैकिंग और इलाज में लगे कर्मचारियों को मौत पर उनके परिजनों को 50 लाख रुपये का मुआवजा मिलना पवार ने नवंबर 2023 में सरकार के उस आदेश को चुनौती दी है, जिसमें सरकार ने पवार को उसकी पत्नी की मौत पर 50 लाख रुपये का मुआवजा देने से इनकार कर दिया था। याचिका में पवार ने बताया कि उसकी पत्नी अनिता राठौड़ पवार पुणे के ससून जनरल अस्पताल में अक्सिडेंट नर्स के पद पर काम करती थी। कोरोना महामारी के दौरान अनिता भी कोविड 19 वारियस टीम का हिस्सा थी और कोरोना संक्रमित मरीजों के इलाज में लगी हुई थी। हालांकि अप्रैल 2020 में अनिता भी कोरोना संक्रमण को चपेट में आ गई, जिससे उसकी मौत हो गई। राज्य सरकार ने मई 2020 में एक योजना पेश की थी, जिसके तहत कोरोना में सक्रिय इयूटी में लगे कर्मचारियों को 50 लाख रुपये का पर्सनल एक्सीडेंट कवर देने का एलान किया गया। इस एक्सीडेंट कवर के तहत कोविड 19 इयूटी जैसे सर्व, कोरोना संक्रमितों के इलाज, ट्रैकिंग और इलाज में लगे कर्मचारियों को मौत पर उनके परिजनों को 50 लाख रुपये का मुआवजा मिलना पवार ने नवंबर 2023 में सरकार

भाजपा के संकल्प पत्र में 10 वर्षों के ट्रैक रिकार्ड के साथ 25 सालो का विजन-अरुण साव

भाजपा का संकल्प पत्र मोदी की गारंटी, सुरक्षित, समृद्ध विकसित भारत की गारंटी-अरुण साव

दुर्ग (समय दर्शन)। छत्तीसगढ़ के उप मुख्यमंत्री अरुण साव ने लोकसभा चुनाव के लिए जारी भारतीय जनता पार्टी के संकल्प पत्र 'मोदी की गारंटी' को विकसित भारत का संकल्प पत्र बताते हुए कहा है 76 पन्नों का यह संकल्प पत्र के देशभर से मिले 15 लाख सुझावों का प्रतिबिम्ब है जिसे 24 समूहों में बाँटा गया है। 10 सोशल ग्रुप में गरीब, युवा, मध्यम वर्ग, मछुआरे, वंचित वर्ग, सीनियर सिटीजन, पिछड़े एवं कमजोर वर्ग शामिल हैं। वहीं, गवर्नंस को 14 सेक्टर में बाँटा गया है। श्री साव ने कहा कि संकल्प पत्र में भारत के अन्य देशों से संबंध, आंतरिक एवं बाहरी सुरक्षा, समृद्ध भारत, ईज ऑफ़लिविंग, विरासत का विकास, गुड गवर्नंस, सुशासन, स्वस्थ भारत, शिक्षा, खेल, सभी सेक्टर का विकास, इन्वैशन और टेक्नोलॉजी और पर्यावरण को रखा है।

प्रदेश के उप मुख्यमंत्री श्री साव ने मंगलवार को दुर्ग में आहूत पत्रकार वार्ता में कहा कि पूरे देश ने इस बात को माना है कि मोदी की गारंटी, यानी गारंटी के



पूरे होने की गारंटी। भाजपा जो कहती है, उसे तो पूरा करती ही है और जो नहीं भी कहती है लेकिन जनता के हित में यदि वे जरूरी होते हैं, तो उसे भी पूरा करके दिखाती है। श्री साव ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में पेश किए जाने वाला संकल्प पत्र विकसित भारत की ओर लंबी छलांग लगाने वाला है। आज देश की जनता को विश्वास है कि यदि मोदी की गारंटी है तो यह पूरा होकर रहेगा।

पीएम किसान योजना से किसानों

को मजबूती प्रदान करेगी

प्रदेश के उप मुख्यमंत्री श्री साव ने कहा कि किसानों के लिए हमारी सरकार पीएम किसान योजना से किसानों को मजबूती प्रदान करेगी। किसानों को पीएम किसान सम्मान निधि योजना के अंतर्गत 6,000 रुपये की वार्षिक वित्तीय सहायता प्रदान की है। पीएम फसल बीमा योजना में मजबूती लाई जाएगी। प्रमुख फसलों के लिए एमएसपी में अभूतपूर्व वृद्धि की गई है। समयबद्ध तरीके से 22

फसलों में एमएसपी में वृद्धि की जाएगी। दाल और खाद्य तेल में आत्मनिर्भरता हासिल कर सब्जी उत्पादन और स्टोरेज के लिए नए क्लस्टर स्थापित किए जाएंगे।

महत्वपूर्ण घोषणाएं

भाजपा के संकल्प पत्र की अन्य विशिष्ट बातों का जिक्र करते हुए श्री साव ने कहा कि भारतीय डिजिटल पब्लिक इन्फ्रास्ट्रक्चर का दुनिया भर में विस्तार करेंगे। घोषणा-पत्र में कहा गया है कि भारत के डिजिटल पब्लिक इन्फ्रास्ट्रक्चर को दुनिया भर में सराहा जा रहा है। साथी देशों के साथ इस टेक्नोलॉजी को साझा करने की दिशा में काम होगा। विरासत का संरक्षण और प्रचार किया जाएगा।

राम लला की प्राण प्रतिष्ठा के स्मरण में दुनिया भर में उत्साह के साथ रामायण उत्सव मनाया जाएगा।

नरेश के खिलाफ लड़ाई को और मजबूत किया जाएगा। न्याय संहिता को शीघ्र से लागू किया जाएगा। वामपंथी

उग्रवाद का खाल्ता हमारी प्राथमिकता है। सशस्त्र बलों और केंद्रीय सशस्त्र पुलिस बलों की क्षमता बढ़ाएंगे। एक राष्ट्र, एक चुनाव लागू करेंगे। एक सामान्य मतदाता सूची प्रणाली विकसित की जाएगी।

अगले 5 साल तक मुफ्त राशन देना जारी रखेंगे। आयुष्मान योजना में ट्रांसजेंडर को भी शामिल किया जाएगा। पीएम आवास के तहत 3 करोड़ नए घर बनाए जाएंगे। रसोई गैस सप्लाई पाइप से करेंगे। पीएम सूर्य घर बिजली योजना के तहत करोड़ों परिवारों को शून्य बिजली बिल का लाभ देंगे।

मुद्रा ऋण के तहत ऋण सीमा 10 लाख से बढ़ाकर 20 लाख की जाएगी। राष्ट्रीय सहकारिता नीति बनाई जाएगी।

2025 में जनजातीय गौरव दिवस आयोजित करेंगे। प्रेस वार्ता में भाजपा प्रदेश मीडिया प्रभारी अमित चिमनानी, जिलाध्यक्ष जितेंद्र वर्मा, विधायक ललित चंद्रकार, राजेंद्र पाथेय, जिला महामंत्री सुरेंद्र कौशिक मौजूद रहे।

राष्ट्रहित में मतदान एवं हनुमान जन्मोत्सव मनाने हेतु विभिन्न ग्रामों में बैठक का आयोजन

बसना (समय दर्शन)। आगामी 23 अप्रैल को हनुमान जी का जन्मोत्सव एवं 26 अप्रैल को लोकसभा चुनाव उत्सव मनाने हेतु बसना प्रखण्ड में 17 खण्डों हेतु 17 टोली का गठन विश्व हिन्दू परिषद एवं राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के द्वारा किया गया।

जिसमें प्रत्येक खंड की टोली अपने-अपने खण्डों के प्रत्येक गांवों में जाकर बैठक आयोजन कर 23 अप्रैल को हनुमानजी का जन्मोत्सव बहुत ही धूम धाम से मनाने हेतु आग्रह किया जा रहा है। इस दिन सुबह प्रभातफेरी और संध्या समय प्रत्येक घर में रंगोली बनाकर दीप प्रज्वलित कर गांव में सह भोज का आयोजन कर उत्सव को सफल बनाने हेतु आग्रह किया जा रहा है।

उसी प्रकार 26 अप्रैल को लोकसभा चुनाव को भी मतदान महोत्सव के रूप में मनाने हेतु निवेदन करते हुए लोगों को जागरूक किया जा रहा है, कि 26 तारीख को सुबह प्रत्येक व्यक्ति के द्वारा सबसे पहले अपने मताधिकार का प्रयोग राष्ट्रहित में करें।



चूँकि राष्ट्रहित से बढ़कर कोई कार्य नहीं है, इसलिए प्रत्येक व्यक्ति को अपने मत का उपयोग निष्पक्ष एवं निश्चल भाव से योग्य उम्मीदवार को करना चाहिए। इसी कार्यक्रम को सार्थक करने हेतु बसना प्रखंड से श्री सान्दीपनी होता (राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ से) एवं डॉ. भूपेंद्र कुमार शर्मा विहिप बसना

प्रखंड सह मंत्री की टोली गेराभाठा में शंभू, प्रधानपाली में भोजराज प्रधान, यादव गुरुजी, भालुपेरा में विनोद बंजारा, गंगाराम, सरायपेरा में अरुण प्रधान विहिप बसना प्रखंड मंत्री, गधाभाठा में अरुण प्रधान एवं सक्रिय कार्यकर्ताओं के सहयोग से गहन संपर्क कर बैठक लिया गया।

अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद के कार्यकर्ताओं ने की नवरात्र में सेवा

राजनांदगांव (समय दर्शन)। अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद के कार्यकर्ताओं द्वारा चैत्र नवरात्र पर्व पर प्रत्येक दिवस के रात्रि में मां बलेश्वरी मंदिर में सेवा कार्य किया गया। बता दें मां बलेश्वरी शक्तिपीठ जो कि राजनांदगांव जिले के डोंगरगढ़ नामक स्थान पर दुर्गम पहाड़ी पर विराजमान हैं, जहां नवरात्र के अवसर पर भक्तों की भारी भीड़ दर्शन लाभ के लिए लगती है। साथ ही दूर-दूर से पदयात्री मातारानी के दर्शन हेतु डोंगरगढ़ आते हैं, जहां प्रशासन बड़ी मुसैदी के साथ भक्तजनों को दर्शन कराने का भरकस प्रयत्न करती है। अभावपि राजनांदगांव जिला संयोजक अमन ब्रज नामदेव ने बताया कि अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद छत्तीसगढ़ प्रांत के स्टूडेंट फॉर सेवा के भीड़ को संभालने का कार्य एवं एमएसपी, एसएफडी के

शक्तिपीठ मंदिर प्रांगण में नौ दिवसीय सेवा कैम्प लगाकर श्रद्धालुओं को बेहतर दर्शन सुविधा उपलब्ध कराई, जिसमें प्रत्येक रात्रि को अलग-अलग नगर के कार्यकर्ता एकम के दिन डोंगरगढ़, दूज की रात्रि को डोंगरगढ़ एलबी नगर के 20 कार्यकर्ता, तीज की रात्रि को डोंगरगढ़ राजनांदगांव नगर के 30 कार्यकर्ता, चतुर्थी के रात खैरागढ़ व मोहला के 40 कार्यकर्ता, पंचमी के रात्रि में रायपुर के 30 कार्यकर्ता, षष्ठमी के डोंगरगढ़ आते हैं, जहां प्रशासन बड़ी मुसैदी के साथ भक्तजनों को दर्शन कराने का भरकस प्रयत्न करती है। अभावपि राजनांदगांव जिला संयोजक अमन ब्रज नामदेव ने बताया कि अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद छत्तीसगढ़ प्रांत के स्टूडेंट फॉर सेवा के भीड़ को संभालने का कार्य एवं एमएसपी, एसएफडी के

अम्बेडकर के बताए मार्गों में चलने का लिया शपथ

शंकर लहरे

सरायपाली (समय दर्शन)। सर्व अनुसूचित जाति समाज एवं प्रगतिशील छत्तीसगढ़ सतनामी समाज द्वारा भारतीय संविधान के निर्माता बाबा डॉ भीमराव अम्बेडकर की जयंती मनाई गई। आयोजन ग्राम बालसी मंगल भवन में किया गया। बाबा डॉ अम्बेडकर के प्रतिमा पर माल्यार्पण कर संविधान की प्रस्तावना का सामूहिक वाचन किया गया। कार्यक्रम की अध्यक्षता में सुकलाल राय अथंगवा अध्यक्ष सतनामी समाज बालसी के द्वारा किया गया। इस अवसर पर मुख्य अतिथि के रूप में प्रकाश नंद जिला उपाध्यक्ष सर्व अनुसूचित जाति समाज, विशिष्ट अतिथि जगदीश चौहान, सफेद लाल दास, जयलाल गिरी, सुरेश अस्तुरा जिला संगठन मंत्री सर्व अनुसूचित जाति की उपस्थिति रही। साथ ही लोकसभा निर्वाचन 2024 में शत प्रतिशत मतदान के प्रचार प्रसार के लिये स्वीप मतदाता जागरूकता का शपथ लेकर संविधान को अक्षुण्ण बनाये रखने का संकल्प लिया गया। बाबा साहब डॉ भीमराव अम्बेडकर के कार्यों



एवं उनके योगदान को याद कर बाबा साहब के बताए मार्गों में चलने का शपथ लिया। कार्यक्रम में मुख्य रूप से सतनामी समाज के पश्चात सर्व अनुसूचित जाति ब्लॉक कार्यकारिणी गठन हेतु चर्चा की गई जिसमें सर्व सम्मति से जगदीश चौहान और सफेद लाल दास को संरक्षक मनोनीत किया गया। साथ ही 05 मई 2024 को सर्व अनुसूचित जाति कार्यकारिणी गठन हेतु संभावित तिथि घोषित किया गया तथा गाड़ा समाज भवन सराईपाली चिन्हित कर कार्यक्रम

की वृहद प्रचार प्रसार करने हेतु जिम्मेदारी दी गयी। कार्यक्रम में मुख्य रूप से सतनामी समाज से जगजीवन रत्नाकर गुरुजी, चंद्रनसिंह रात्रे गुरुजी, जगतराम रत्नाकर अथंगवा सचिव सतनामी समाज, मुरलीधर बारीक ब्लॉक युवा अध्यक्ष पीसीएसएस, त्रिलोचन रात्रे, सुबोधन रात्रे, लीलाधर रात्रे, गोपीश्वर रात्रे, परसुराम रात्रे अन्य समाज से चंद्रशेखर सोना जी रूडा, चमरा दीप, उत्तम दीप, श्रु देवेंद्र मुन्ना एवं ग्रामीणजन मौजूद रहे।

मोदी की उपलब्धियों को लेकर लोकसभा चुनाव जीतने भाजपा में शुरू हुआ

सांस्कृतिक कार्यक्रम व नुकड़ सभा का दौर शहर में 30 से अधिक स्थानों पर होंगे आयोजन

दुर्ग (समय दर्शन)। केंद्र में तीसरी बार नरेंद्र मोदी की नेतृत्व में भाजपा सरकार बनाने दुर्ग लोकसभा क्षेत्र से प्रत्याशी विजय बघेल की जीत सुनिश्चित करने बीजेपी ने पूरे संसदीय क्षेत्र में नुकड़ सभा प्रारंभ कर दी है जो प्रतिदिन दोपहर बाद से आरंभ होकर रात्रि 10 बजे तक निर्धारित स्थलों पर आयोजित होते हैं जिसमें एक तरफ छत्तीसगढ़ी सांस्कृतिक कार्यक्रमों के जरिए लोक कलाकारों द्वारा मोदी सरकार की उपलब्धियों का बखान किया जाता है तो वहीं भाजपा के जिम्मेदार नेता भी पहुंचकर केंद्र सरकार की योजनाओं को गिनाकर फिर मोदी सरकार बनाने का आह्वान किया जाता है इस दौरान कार्यक्रम का



भी अच्छा प्रतिसाद सामने आ रहा है मतदाता स्वयं भाजपा के समर्थन में खड़े नजर आते हैं और मोदी के समर्थन में नारे भी लगाते हैं। नुकड़ सभा व सांस्कृतिक कार्यक्रम के तहत दुर्ग मुख्यालय में भी प्रतिदिन 4 कार्यक्रम आयोजित किए जा रहे हैं जिसमें

पूरे शहर विधानसभा क्षेत्र में 30 से अधिक स्थानों पर कार्यक्रम निर्धारित किया गया है जिसे प्रतिदिन अनेक नेता संबोधित करेंगे कल मटपारा, राजीव नगर, गोडपारा आदि स्थानों में नुकड़ सभा व सांस्कृतिक कार्यक्रम आयोजित किया गया

जिसे भाजपा प्रवक्ता व निगम के पूर्व सभापति दिनेश देवांगन द्वारा संबोधित करते हुए भारत को दुनिया की तीसरी बड़ी शक्ति बनाने व देश की जनता की उन्नति के लिए भाजपा प्रत्याशी को जीतने की अपील की गई सभा को वार्ड 3 पार्थद नरेंद्र बंजारे मंडल भाजपा अध्यक्ष विजय ताम्रकार ने भी संबोधित किया इस अवसर पर भाजपा कार्यकर्ता अमित पटेल गोपू पटेल मुकेश शर्मा उत्तम साहू मंजूषा तिवारी राधा चंद्राकर चंचल तिवारी मंजू चंद्राकर अननीता यादव कविता सोनी नलिनी यादव सहित अनेक कार्यकर्ता मौजूद थे। भाजपा के चंडी शीतला मंडल अंतर्गत आने वाले मट पारा वार्ड 3 में कबड्डी मैदान सारथी पारा वार्ड नंबर 4 में

राजीव नगर व गया नगर तथा वार्ड नंबर 5 के मारापारा वार्ड में गोड पारा चौक में आयोजित सभा व सांस्कृतिक कार्यक्रम में बड़ी संख्या में नागरिक पहुंचे इस अवसर पर विभिन्न स्थानों पर आयोजित नुकड़ सभा को संबोधित करते हुए पूर्व सभापति दिनेश देवांगन ने मोदी सरकार की 10 वर्ष की उपलब्धियों का बखान करते हुए कहा कि विगत एक दशक में भारत तेजी से आगे विकास की ओर बढ़ रहा है जिसका नतीजा है आज 25 करोड़ से अधिक गरीब परिवार गरीबी रेखा से ऊपर उठे हैं केंद्र सरकार की मुफ्त राशन, प्रधानमंत्री आवास योजना आयुष्मान योजना उज्वला योजना शौचालय योजना, किसान सम्मान

निधि, मुद्रा लोन विश्वकर्म योजना स्वनिधि जैसे योजना से लोगों के जीवन बड़ा बदलाव आया है तो वहीं छत्तीसगढ़ के विष्णुदेव सरकार द्वारा मोदी की गारंटी के तहत अपने 100 दिन के अल्प कार्यकाल में किसानों को बोनस व महिलाओं को महतारी वंदन के तहत विगत दो माह से मिल रही लाजो परिवार के जीवन में खुशहाली आई है इसलिए अब भारत को दुनिया की तीसरी बड़ी शक्ति सम्पन्न राष्ट्र बनाने इस लक्ष्य का चुनाव में मोदी जी को प्रधानमंत्री बने आतुर है इसलिए भाजपा के 4 सी पार के नारे को साकार करने दुर्ग से भी भाजपा प्रत्याशी विजय बघेल की जीत आवश्यक है।

संक्षिप्त समाचार

बसना क्षेत्र के अनेक मंदिरों में विधायक ने माता के नौ रूपों की पूजा कर लिया आशीर्वाद



बसना (समय दर्शन)। बसना विधायक डॉ.सम्पत अग्रवाल ने चैत्र नवरात्रि के अंतिम दिवस नगर के श्रीराम जानकी मंदिर स्थित मां दुर्गा मंदिर, टिकरापारा सम्लेश्वरी मंदिर, आदर्श नगर माता दरबार, एवं ग्राम भक्तकुंदा स्थित मां बनुदुर्गा मंदिर में मातारानी की नौ रूपों की एवं मुख्य चौक में विराजमान आदि योगी शिव जी की पूजा अर्चना कर क्षेत्र की खुशहाली और समृद्धि की कामना करते क्षेत्रवासियों को रामनवमी की बधाई दिये। रामनवमी के पूर्व संध्या पर उन्होंने बसना श्री रामजानकी मंदिर में आयोजित यज्ञ अनुष्ठान, अखण्ड रामायण तथा ग्राम ढाबाखार पंचमुखी हनुमान जी की दर्शन पूजन कर सर्वमंगल की कामना किए।

इस दौरान नगर के युवा संधियों व मंदिर समिति समिति पदाधिकारियों ने फुलमाला पहनाकर स्वागत किया। इस अवसर पर विधानसभा प्रभारी अमरजीत सिंह छबड़ा, नगर पंचायत बसना उपाध्यक्ष सुमित अग्रवाल, आनंदराम मदनानी, राधेश्याम अग्रवाल, अशोक जोशी, अभय धृतलहरे, अजय अग्रवाल, बलदेव मिश्रा, तरुण दास, विनोद बिहारी कर, आंकर पाण्डेय, रिशेरा राजेंद्र अग्रवाल, पुरुषोत्तम पटेल, नरेश राणा, जगदीश सोनी, जयन्त चौधवाण, अचंक पुरोहित रमेश कर, किशोर दास, सुमन शार्ली, संदीप शार्ली, सुजीत दास, चैत्र नवरात्र के मुख्य यजमान श्वेता मनोज अग्रवाल सहित मंदिर समिति के सम्माननीय जन एवं बड़ी संख्या में मातृ शक्ति मौजूद थे।

नरेंद्र मोदी की विशाल जनसभा 23 को जांजगीर चांपा लोकसभा के जिला सक्ती के ग्राम जेठा में

जांजगीर चांपा। देश के यशस्वी प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का आगमन जांजगीर चांपा लोकसभा के जिला सक्ती के ग्राम जेठा में हो रहा है जहां वे विशाल जनसभा को सम्बोधित करते हुए *प्रत्याशी कमलेश जांगड़े के पक्ष में उपस्थित जनता से आशीर्वाद मांगेंगे प्रधानमंत्री अपने चुनाव प्रचार अभियान और 400 पार के लक्ष्य को लेकर देश की जनता के बीच में अपनी बात को यशस्वी प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी कश्मीर से कन्याकुमारी तक देश के कोने कोने तक जा रहे हैं उनकी जनसभा को लेकर भारतीय जनता पार्टी प्रदेश नेतृत्व ने व प्रधानमंत्री के आगमन को लेकर बड़े स्तर से तैयारी शुरू कर दी है उनके साथ मे मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय प्रदेश अध्यक्ष किरणदेव सिंह उप-मुख्यमंत्री विजय शर्मा प्रभारी ओपी चौधरी सहित प्रदेश व जिला स्तर के सभी नेतागण मौजूद रहेंगे उनके आगमन को लेकर क्षेत्र के आमजन व भाजपा कार्यकर्ताओं मे हर्ष व्याप्त है।

हर्षोल्लास के साथ डॉ. भीम राव आंबेडकर की जयंती मनाई गई



सरायपाली (समय दर्शन)। भीम आर्मी भारत एकता मिशन के सदस्यों द्वारा ग्राम कापुडीह में पहली बार बाबा साहब डॉ. भीम राव आंबेडकर के छाया चित्र पर पुष्प माल्यार्पण कर और मोमबत्ती जलाकर जन्म जयंती मनाई गई और संविधान को पढ़कर वाचन किया गया जिसमें प्रमुख रूप से शंकर लहरे अध्यक्ष छत्तीसगढ़ जर्नलिस्ट वेलफेयर यूनियन सरायपाली. गोपाल लहरिया जिला कार्यकारिणी सदस्य भीम आर्मी महासमुद्र. राजराहुल लहरे भीम आर्मी बसना ब्लॉक अध्यक्ष. कृ. आस्था. जयकुमार. कु. पायल. शिवम. दीपा. मितेश. सागर. गीत. लील. और अन्य बच्चे उपस्थित थे।

स्वीप कार्यक्रम के तहत फूड फेस्टिवल का आयोजन 19 से

महासमुद्र (समय दर्शन)। मतदाता जागरूकता अभियान के तहत जिले में विभिन्न तरह के कार्यक्रम आयोजित किया जा रहे हैं, ताकि मतदाताओं को शत प्रतिशत एवं अनिवार्य मतदान के संबंध में जागरूक किया जा सके। स्थानीय बी टी आई रोड स्थित चौपाटी में तीन दिन तक फूड फेस्टिवल का आयोजन जिला प्रशासन द्वारा किया जा रहा है। यहां देशी और अलग-अलग तरह के व्यंजनों का लुत्फ उठाया जा सकता है। इसमें अलग अलग स्टॉल लगाया जा रहा है। इसके अलावा बच्चों के लिए खेल कान्फ, किड्स जोन और मनोरंजन के लिए प्रसिद्ध कलाकारों द्वारा संगीतमय प्रस्तुति भी दी जाएगी। जिसका परिवार सहित आनंद उठा सकते हैं। फूड फेस्टिवल 19, 20, 21 अप्रैल को संस्था 5:00 बजे से रात्रि 10:00 बजे तक आयोजित होगा। जिला प्रशासन ने सभी नागरिकों से अपील किया है कि फूड फेस्टिवल में आकर अवश्य देशी और विभिन्न तरह के व्यंजनों के साथ गीत और संगीत का आनंद उठाते हुए मतदाता जागरूकता का संदेश घर-घर तक पहुंचाएं।

कांग्रेस प्रत्याशी बघेल को जिताने ब्लॉक अध्यक्ष सूर्यकांत टीम के साथ कर रहे डोर-टू-डोर जनसंपर्क

राजनांदगांव। लोकसभा चुनाव के चलते राजनांदगांव शहर के दक्षिण ब्लॉक के वार्ड क्रमांक 30 में कांग्रेस की 5 न्याय गारंटी योजना को लेकर डोर-टू-डोर जनसंपर्क करते हुए ब्लॉक अध्यक्ष सूर्यकांत जैन ने शहरवासियों से कांग्रेस के लोकप्रिय प्रत्याशी पूर्व मुख्यमंत्री भूपेश बघेल को राजनांदगांव लोकसभा क्षेत्र के चर्चमुखी विकास के लिए प्रचंड मर्तो से जिताने की अपील की। जनसंपर्क के दौरान वार्ड के प्रभारी मेहुल मारू ने कांग्रेस के पांच न्याय गारंटी योजना से वार्डवासियों को अवगत करते हुए कांग्रेस के लिए समर्थन मांगा। वहीं जोन प्रभारी राजेश चौहान एवं बृथ अध्यक्ष शकील रिजवी ने कांग्रेस की महालक्ष्मी गारंटी योजना के संबंध में गरीब महिलाओं के सशक्तिकरण के लिए 8333 प्रतिमाह देने के वादे के साथ संपर्क कर समर्थन मांगा।

संपादकीय...

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने चीन के साथ सीमा विवाद को हल करने की जरूरत बताई है, जो कि बिल्कुल सही रुख है। दोनों देश पड़ोसी होने के साथ ही दुनिया की दो बड़ी अर्थव्यवस्थाएं और ग्रोथ इंजन हैं। इसलिए किसी भी तरह के टकराव से दोनों का ही नुकसान है। ऐसे में पीएम मोदी का यह कहना सही है कि पूरे क्षेत्र और दुनिया के लिए भारत-चीन के बीच स्थिर और शांतिपूर्ण संबंध अहम हैं।

चीन का अड़ियल रवैया और पीएम की सीमा विवाद सुलझाने की पहल

भारत का यह स्टैंड ऐसे समय सामने आया है, जब चीन ने अरुणाचल प्रदेश को लेकर एक बार फिर से अड़ियल रवैया अपनाया है। वह पहले भी अरुणाचल प्रदेश में भारतीय सीमा में कई जगहों के नाम बदल चुका है। चीन इस इलाके पर अपना दावा ठोकरा रहा है और इस राज्य को जंगलान बलुता है।

परिपक्वता दिखाई

भारत में इस समय लोकसभा चुनाव के लिए प्रचार चल रहा है। ऐसे में विपक्ष भी चीन के साथ विवाद का मुद्दा उठा रहा है। विपक्ष का आरोप है कि चीन ने 2020 में हमारे हिस्से की जमीन पर कब्जा कर लिया, जबकि सरकार इसे बेनुनियता आरोप बताती रही है।

तत्काल इतिहास

भारत की पहल के बाद अब गेंद



चीन के पाले में है। उसकी तरफसे कोई सकारात्मक कदम उठता दिखना चाहिए। हालांकि पिछले कुछ वर्षों में चीन का रुख ऐसा नहीं रहा है, जिससे

कोई आस बंधे। दोनों मुल्कों के मौजूदा संबंधों की बात करें, तो 2017 में डोकलाम विवाद के बाद से सीमा पर माहौल कभी सामान्य नहीं हो पाया।

बल्कि, 2020 में गलवान में हुई झड़प ने स्थिति और बिगाड़ी ही है। भारत का स्पष्ट कहना है कि चीन पहले अपनी सेनाओं को पीछे करे, उसके बाद ही रिश्ते आगे बढ़ेंगे।

बैर का कारण

अब सवाल है कि भारत को लेकर चीन इतना आक्रामक क्यों है? बाकी पड़ोसियों के साथ तो उसने सीमा विवाद सुलझा लिया या फिर सुलझाने के करीब है, लेकिन भारत के साथ वह

इस विवाद को हल के वर्षों में और हवा दे रहा है। दरअसल, इसे चीन की विदेश नीति का हिस्सा कह सकते हैं। चीन के बाकी पड़ोसी उसके मुकाबले दुनिया में

खड़े होने की हैसियत फिलहाल नहीं रखते, जबकि भारत तेजी से तरकी कर रहा है। दुनिया भी मान रही है कि चीन का अगर कोई विकल्प हो सकता है, तो भारत ही। ऐसे में चीन सीमा विवाद को जिंदा रखकर हिंदुस्तान पर दबाव बनाए रखना चाहता है। इसी वजह से लद्दाख से लेकर अरुणाचल तक, वह कुछ न कुछ खुराफत करता रहता है।

जिम्मेदारी चीन पर

हालांकि, बेहतर यही होगा कि चीन, भारत में शीर्ष स्तर से को गई इस पहल को स्वीकार कर ले और बातचीत के जरिए आपसी विवाद को सुलझाए। भारत के साथ किसी भी तरह का विवाद दोनों ही देशों के लिए ठीक नहीं होगा। वहीं, अगर दोनों के बीच शांतिपूर्ण संबंध बनते हैं तो उनकी तरकी का मार्ग प्रशस्त होगा।

आतंकवाद के प्रति सटीक और तत्काल निर्णय जरूरी

भारत सीमापार से होने वाले किसी भी आतंकवादी कृत्य का जवाब देने के लिए प्रतिबद्ध है। विदेश मंत्री एस. जयशंकर ने यह प्रतिबद्धता दोहराई है। विदेश मंत्री शुकुमार को 'यह भारत क्यों मायने रखता है- युवाओं के लिए अवसर और वैश्विक परिदृश्य में भागीदारी' विषय पर बोल रहे थे। 2008 में हुए मुंबई हमलों का जवाब देने को लेकर संयुक्त प्रगतिशील गठबंधन यानी संग्राम सरकार पर निशाना साधने हुए उन्होंने कहा कि काफी चर्चा के बावजूद कोई सार्थक परिणाम नहीं निकला। उन्होंने माना पाकिस्तान पर हमला करने की कीमत उस पर हमला न करने से अधिक होगी। 2014 में आतंकवाद को शुरूआत नहीं हुई, यह मुंबई हमले के साथ नहीं हुई, बल्कि यह 1947 में हो चुकी थी। उन्होंने कश्मीर हमले को आतंकवादी कृत्य माना। शिवशंकर ने कहा कि वे गांव और शहर जला रहे थे, लोगों की नृशंस हत्या कर रहे थे। 2014 के बाद भारत की विदेश नीति में आए बदलावों को लेकर उन्होंने स्पष्ट किया कि जिस देश से संबंध बनाए रखना मुश्किल है, वह है पाकिस्तान है। पाकिस्तान समेत अन्य देशों में मारे गए आतंकवादियों के पीछे भारत का हाथ होने वाली ब्रिटिश अखबार 'गार्जियन' में छपी

खबरों का भी उन्होंने तीव्र प्रतिकार करते हुए इन खबरों का तीव्र खंडन किया। ऐसा पहली बार नहीं है, जब विदेश मंत्री जयशंकर ने अपनी बात सख्ती से दोटूक अंदाज में रखी। विश्व पटल पर भारत की छवि मोदी सरकार ने लगातार बदली है। यह कहना कि आतंकवादी किसी नियम को प्रभावित करने वाले मुद्दों की तरह ही मुंहतोड़ तरीके दिया जाना चाहिए। राष्ट्रीय हितों का पालन करते हुए भारत दुनिया के तमाम देशों के साथ मैत्रीपूर्ण संबंध बनाए रखने तथा मानवाधिकारों का सम्मान और बहुपक्षवाद पर केंद्रित रहता है। आज भारत को प्रभावित करने वाले मुद्दों पर अपनी स्पष्ट राय रखने में भारत हिचकता नहीं। निःसंदेह हम उभरती हुई अर्थव्यवस्था हैं, इसलिए विदेशी निवेश, संयुक्त उद्यम और निर्यात के क्षेत्र में भारत की अर्थव्यवस्था प्रदर्शन बेहतर नजर आ रहा है। ऐसे में सीमापार से होने वाले आतंकवादी उपद्रव को लेकर यदि कड़ाई नहीं बरती जाती है तो न केवल भारत की छवि धूमिल होती है, बल्कि आतंकवाद के प्रति सटीक और तत्काल निर्णय न लेने के कारण देश की अखंडता और शांति भी खंडित होती है।

इस गंभीर मसले से सही तरीके से निपटना जरूरी

भगवती प्र. डोभाल

हाल ही में नाबालिग बच्चियों और एक महिला को पुलिस ने मानव तस्करों के गैंग से मुक्त कराया। घटना उत्तरी पूर्वी दिह्ली के सीलमपुर की है। दक्षिणी परगना (पश्चिमी बंगाल) की 14 वर्षीय नाबालिग लड़की के लापता होने की प. बंगाल पुलिस तहकीकात कर रही थी, तब उन्हें सूचना मिली कि लड़की दिह्ली में है। उन्होंने दिह्ली पुलिस से सहायता मांगी। जांच में पता चला कि नाबालिग शाहदरा या उत्तर पूर्व दिह्ली में है। छानबीन में पता चला कि मंजली बीवी और उसका पति हसन इस तस्कर गिरोह के सरगना हैं।

इससे पूर्व सीबीआई ने तीन ऐसे नवजात शिशुओं को तस्करों से दिह्ली में मुक्त कराया जो पैदा ही हुए थे और उन्हें बेचने वाले सामने आए। इनमें से दो बच्चे डेढ़ दिन, तीसरा 15 दिन का था और लड़की एक महीने की थी। इसमें सीबीआई ने उत्तर प्रदेश के गोरखपुर और पंजाब में छापे मारे। इन तहकीकात से पता चला कि अस्पतालों के कर्मचारी, बिचौलियों और तस्करों का जाल बिछा हुआ है। तस्करों के



इन सरगनाओं की भी गिरफ्तारी हुई, जिसमें पुलिस को पता चला कि नीरज सोनीपत हरियाणा और इंदु पवार दिह्ली के पश्चिम विहार के रहने वाले हैं। उनका एक गिरफ्तार साथी असलम पटेल नगर का है। सीबीआई के सूत्रों के अनुसार मालवीय नगर की अंजली, जो खरीदार की जानकारी देती थी, को भी गिरफ्तार किया गया। तीन और महिलाओं पूजा कश्यप, ऋतु और कविता को भी गिरफ्तार किया गया। इन महिलाओं का काम होता था कि खरीदे हुए बच्चों का तब तक रख-रखाव करना, जब तक बच्चों के खरीदार न मिल जाएं। बच्चों के व्यापार में ऐसे भी लोग पाए गए, जिनकी संतान नहीं है, वे गोद लेने के लिए प्रयास करते हैं। सीबीआई के अनुसार छापेमारी में पता चला कि एक बच्चे की कीमत पांच लाख रुपये तक दी गई। सीबीआई ने उत्तर पश्चिम दिह्ली केशवपुरम से दो बच्चों को छुड़वाया। मानव तस्करों के पास सभी फर्जी कागजात को तैयार करने के तरीके थे। वे गोद लेने के पेर भी फर्जी

शासित प्रदेशों पर केंद्र सरकार की नीतिगत निगरानी के साथ, तस्करों विरोधी प्रयासों की प्राथमिक जिम्मेदारी थी। इन प्रयासों में मानव तस्करों के अधिक मामलों की जांच करना, कई तस्करों मामलों पर विदेशी सरकारों के साथ सहयोग करना और बंधुआ मजदूरी के लिए अधिक तस्करों को दौंधी ठहराना शामिल था। राष्ट्रीय महिला आयोग ने मानव तस्करों विरोधी इकाइयों की क्षमता बनाने के लिए एक नई तस्करों विरोधी इकाई शुरू की। सरकार ने तस्करों सहित अपराध के शिकार बच्चों के लिए सुरक्षा सेवाओं के राज्य और क्षेत्र विस्तार का समर्थन करने के लिए एक नये कार्यक्रम को मंजूरी दी जो सही ढंग से कार्य नहीं कर रहा है। एक रिपोर्ट के अनुसार दर्ज किए गए मामलों की संख्या के आधार पर सबसे अधिक मानव तस्करों की घटनाओं वाले शीर्ष तीन राज्य पश्चिम बंगाल, राजस्थान और गुजरात हैं। अपराध दर के आधार पर सबसे अधिक मानव तस्करों की घटनाओं वाले राज्यों में प. बंगाल सबसे आगे है। ध्यान देने की आवश्यकता है कि हमारी सरकारी एजेंसिया कितनी तेजी से अपराधों को पकड़ने में सहायक होती हैं। सामाजिक सुरक्षा एक प्रमुख मुद्दा है। किसी देश की पहचान इसी के आधार पर आंकी जाती है। केंद्र सरकार और राज्य सरकारों का दायित्व है कि इस गंभीर मसले से सही तरीके से निपटें, क्योंकि अगर इसके हम बहुत सारे नौनिहालों को बलि की बेदी पर बिठा रहे हैं। देश के राज्यों और केंद्र

भीड़ की अराजकता



पश्चिम बंगाल के ईस्ट मेदिनीपुर इलाके में शनिवार तड़के हड़्द अधिकारियों पर हुआ भीड़ का हमला बताया है कि हमारे प्रशासनिक और राजनीतिक तंत्र ने पिछले अनुभव से कोई सबक नहीं लिया है। इस घटना ने इसी जनवरी में हुए संदेशखाली प्रकरण की याद ताजा कर दी है, जिसमें भीड़ ने श्वेत (प्रवर्तन निदेशालय) की टीम को निशाना बनाया था। एक बार फिर दोनों पक्षों की ओर से राजनीतिक बयानबाजी का सिलसिला शुरू हो गया है, जो पूरे मामले की निष्पक्षजांच की संभावना को धूमिल बनाता है। हाईकोर्ट का निर्देश : ऐसे में यह ज्यादा जरूरी हो जाता है कि राजनीतिक बयानों से हटकर पहले इस मामले से जुड़े ठोस तथ्यों पर गौर कर लिया जाए। पहली बात, इस मामले की जांच हड़्द कोलकाता हाईकोर्ट के निर्देश पर कर रहा है। दूसरी बात, मामला एक बम ब्लास्ट से जुड़ा है, जो दिसंबर 2022 में हुआ था। तीसरी, घटना भले दो साल पहले की हो, उसकी जांच हाईकोर्ट के निर्देश पर हड़्द को बाद में सौंपी गई। चौथी, इन आरोपियों को पहले भी हड़्द की तरफसे समन किया गया था, जिसे इन लोगों ने अनदेखा कर दिया था। पांचवीं और आखिरी बात यह कि हड़्द की टीम उपयुक्त वारंट के साथ गई थी। संदेशखाली का अनुभव : किसी राज्य में सेंट्रल एजेंसी से जुड़े अधिकारियों के कामकाज में इस तरह बाधा डाला जाना बेहद खतरनाक और नुकसानदेह है। संदेशखाली वाले मामले में भी ऐसा ही हुआ था। हालांकि बाद में मुख्य अभियुक्त गिरफ्तार हुआ जो तृणमूल कांग्रेस का स्थानीय दलंग नेता माना जाता था। पार्टी ने उसे निर्लांबित भी कर दिया। लेकिन उस घटना ने प्रदेश में कानून-व्यवस्था की स्थिति को लेकर गंभीर सवाल खड़े किए थे। धरुका रख : हैरत की बात है कि पिछले अनुभव के बावजूद खुद मुख्यमंत्री ममता बनर्जी ने भी परोक्ष रूप से हड़्द की कार्यवाही पर ही सवाल उठाया है। तृणमूल से जुड़े कई अन्य नेताओं ने भी आरोप लगाया है कि हड़्द तृणमूल कांग्रेस के स्थानीय नेताओं में डर बैठाता चाहती है। उनका कहना है कि इस तरह से रात में ही भेजकर आरोपियों को पकड़ने का मकसद यही है। जल्दबाजी ठीक नहीं : इस खास मामले में प्राथमिक सूचनाओं के आधार पर निष्कर्ष निकालने की जल्दबाजी न की जाए तो भी यह साफ है कि चुनावी माहौल में अगर जांच एजेंसियां किसी एक पक्ष के खिलाफ कार्यवाही करती नजर आती हैं तो उनकी निष्पक्षता पर सवाल उठने के आसार होते हैं।

महाराष्ट्र में सीट बंटवारे पर सहमति, लोकसभा चुनाव से पहले एमवीए का मेसेज

महाराष्ट्र में विपक्षी गठबंधन महाविकास आघाड़ी ने आखिर मंगलवार को गुड़ी पाड़वा के मौके पर सीट बंटवारे की घोषणा कर दी। उसके लिए संतोष की अतिरिक्त बात यह भी है कि अन्य कुछ राज्यों में भले ही एनडीए खेमा ज्यादा व्यवस्थित और अनुशासित नजर आ रहा हो, कम से कम महाराष्ट्र में रूढ़ ने उसे पीछे छोड़ दिया है। वहां महायुक्ति के घटक दलों में अभी भी कई सीटों को लेकर मतभेद नहीं सुलझ पाए हैं। बड़े भाई की भूमिका



हैं, उसमें पहली नजर में शिवसेना फायदे में नजर आती है जिसे सबसे ज्यादा 21 सीटें मिली हैं। यानी कम से कम सीटों के बंटवारे के दौरान उसने प्रदेश राजनीति में बड़े भाई की अपनी भूमिका बरकरार रखने का दावा करने लायक स्थिति बनाए रखी है। कांग्रेस को जहां 17 सीटों पर संतोष करना पड़ा, वहीं हड़्दके हिस्से में महज 10 सीटें आई हैं। सांगली, भिवंडी और उत्तर पश्चिम मुंबई यानी जिन सीटों को लेकर विवाद सार्वजनिक हुआ था, उन सभी पर कांग्रेस को पीछे हटना पड़ा। हालांकि कांग्रेस इसे तानाशाही के खिलाफ जंग में दी गई आहुति करार दे रही है। लेकिन देखना होगा कि यह त्याग या समझदारी इन पार्टियों की सांसदों की

संख्या में किस हद तक इजाफ कर पाती है।

राज्य पर टिकी नजरें

महाराष्ट्र पर इस बार पूरे देश की नजरें अगर विशेष रूप से टिकी हुई हैं तो उसके पीछे ठोस वजहें भी हैं। यहां से कुल 48 सांसद चुने जाने हैं, जो यूपी (80) के बाद सबसे बड़ी संख्या है। दूसरी बात यह कि विभिन्न पार्टियों में टूट-फूट के चलते न सिर्फ पार्टियों की संख्या अप्रत्याशित रूप से बढ़ी हुई है बल्कि उसकी वजह से प्रत्याशियों और उनके वोट बेस को लेकर भी ऐसे सवाल उठ खड़े हुए हैं, जिनके जवाब इन चुनाव नतीजों से ही मिलेंगे।

राजनीति का स्वरूप

इस बार दांव पर महाराष्ट्र की पारंपरिक राजनीति का स्वरूप भी है। जिन नेताओं और परिवारों को प्रदेश राजनीति में साख रही है, न केवल उनकी पार्टियां दो फड़ हो चुकी हैं बल्कि वे परिवार के स्तर पर भी जुझते दिख रहे हैं। विपक्षी गठबंधन के नेता इसका सारा दोष हड़्द पर मढ़ते हैं, जो इसे गलत बताती है। लेकिन इन नेताओं के परिवारवाद को निशाना बनाने में कोई गुरेज नहीं करती। स्वाभाविक ही, लोकसभा चुनाव के नतीजे यह फैसला करेगे कि प्रदेश की राजनीति में शरद पवार और उद्धव ठाकरे का दबदबा कायम रहेगा या उसके अंत की शुरुआत हो जाएगी।

पांच चरणों में चुनाव

प्रदेश में चुनाव पांच चरणों में होना है। 19 अप्रैल को वहां पहले और 20 मई को आखिरी दौर का मतदान होना है। बहरहाल, सबसे बड़ी बात देखने वाली यही होगी कि इन पार्टियों के वोट एक-दूसरे को ट्रांसफर होते हैं या नहीं और होते हैं तो किस हद तक।

रेवड़ी कल्चर पर रोक

आगामी आम चुनावों के लिए रविवार को जारी सत्तारूढ़ हड़्दका घोषणापत्र इस मायने में आश्चर्य करने वाला कहा जाएगा कि मुख्य विपक्षी दल कांग्रेस की लुभावनी घोषणाओं से प्रभावित हुए बगैर इसने विकास योजनाओं पर अपना जोर बनाए रखा है। इसमें सरकार के अब तक के काम और मोदी की विश्वसनीयता पर पार्टी का सबसे ज्यादा भरोसा दिखता है।

रेवड़ी कल्चर से परहेज : यह राहत की बात है कि मुफ्त एलानों को घोषणापत्र का अहम हिस्सा बनाने का ट्रेंड कुछ टूटता हुआ दिख रहा है। पिछले कुछ समय से जोर पकड़ रहे इस ट्रेंड को इकॉनमी के एक्सपर्ट्स तो खतरनाक बता ही रहे थे, खुद प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने एकाधिक मौकों पर इससे आगाह किया था। दिलचस्प है कि कुछ विधानसभा चुनावों में हड़्दका भी इस मामले में पिसलती दिखी थी। लेकिन इस बार पार्टी ने कड़ा रुख दिखाया। हालांकि इसी वजह से उसे कांग्रेस का यह आरोप भी झेलना पड़ा है कि उसके घोषणापत्र में गरीबों के लिए कुछ नहीं है।

विकसित भारत : मुफ्त राशन योजना पांच साल जारी रखने की गारंटी जरूर दी गई है, लेकिन इसके अलावा पार्टी घोषणापत्र मुख्यतः सुधार कार्यक्रम और विकास योजनाएं जारी रखते हुए 2047 तक देश को विकसित राष्ट्रों में शामिल करने के संकल्प की ही बात करता है। ज्यादा डूबड़, डूबड़ और डूबड़ बनाने, सस्ता आवास मुहैया कराने और 70 साल से ऊपर के सभी बुजुर्गों को आयुष्मान के दायरे में लाने जैसी बातें हैं, जो नागरिकों के जीवन की गुणवत्ता बढ़ाने के लिए के संकल्प को रेखांकित करती हैं।

आत्मनिर्भर भारत : रक्षा और राष्ट्रीय सुरक्षा के मामले में आत्मनिर्भरता पर जोर इस घोषणापत्र की एक खास बात है। इसके तहत मिलिट्री थिएटर



कमान स्थापित करने और चीन, पाकिस्तान, म्यांमार सीमाओं पर इन्फ्रस्ट्रक्चर डिवेलपमेंट की बात कही गई है। घोषणापत्र से संकेत मिलता है कि दुनिया में भारत की साख मजबूत करने वाली मौजूदा सरकार की छवि पर पार्टी को भरोसा है और मतदाताओं को रिझाने की कोशिश में वह इसका इस्तेमाल करना चाहेगी।

पुराने वादों का हवाला : पार्टी के पुराने वादों की बात की जाए तो इसमें नागरिकता संशोधन कानून (एन.सी.ए.) और समान आचार संहिता (एच.ए.ए.) के साथ ही एक देश एक चुनाव का जिक्र प्रमुखता से किया गया है। एक अहम तथ्य यह है कि इस बार नेशनल रजिस्टर ऑफ सिटिजंस (एन.आर.सी.) का कोई उल्लेख नहीं है। ध्यान रहे, एन.सी.ए. और एन.आर.सी. को जोड़कर देखा जा रहा था और इसके व्यापक विरोध का यह एक बड़ा कारण माना गया था।

भविष्य के सपने : कुल मिलाकर यह 'संकल्पपत्र' बताता है कि पार्टी ने पीएम मोदी के काम, उनकी छवि और अगले दो-दो दशकों के लिए देशवासियों को दिखाए उनके सपनों पर भरोसा किया है। यह भरोसा कितना कारगर है यह तो चुनाव नतीजों से साबित होगा, लेकिन फिलहाल इसे हड़्दका के आत्मविश्वास का संकेत जरूर माना जा सकता है।



गर्मी में लड़कियों के लिए खास टिप्स

गर्मी ने आते ही सबके हाल बेहाल करना शुरू कर दिया है।

इसका असर बच्चों व बूढ़ों पर पड़ा है, तो महिलाएं भी इससे अछूती नहीं रही हैं।

कामकाजी महिलाओं और लड़कियों को गर्मी के मौसम में बड़ी परेशानियों का सामना करना पड़ता है। यहां हम महिलाओं को गर्मी से बचने के कुछ उपाय बता रहे हैं।

1. धूप में बाहर जाने से 20 मिनट पहले सनस्क्रीन लगाएं। यह आपको सनबर्न, स्कीन टैन आदि से बचाएगा। आपका सनस्क्रीन SPF15 या उससे ज्यादा का होना चाहिए।
2. इसके साथ जब भी बाहर जाएं तो गॉगल, हैंड ग्लव्स और स्कोर्फ भी पहनें।
3. हीट एग्जॉस्ट से बचने के लिए थोड़ी-थोड़ी देर में पानी पीते रहें।
4. जूस, लस्सी, शिकंजी, नींबू-पानी भी पीते रहें।
5. अगर जरूरी न हो तो सुबह 11 से 3 के बीच बाहर न निकलें। यह दिन का सबसे गर्म समय होता है।
6. गहरे रंग के कपड़े बिलकुल न पहनें। ये गर्मी को आकर्षित करते हैं, जबकि सफेद रंग के कपड़े पहनने से गर्मी में राहत मिलती है।

7. हल्के रंग के कपड़ों का चयन करें।

8. अपने सिर को हमेशा ढंककर रखें।

9. हर 1 घंटे में पानी पीने का नियम बना लें। ऐसा करने से आपके शरीर में हाइड्रेशन लेवल बना रहेगा।

10. रसीले फलों का सेवन करें, जैसे अंगूर, तरबूज, आम, ककड़ी ये आपके शरीर को पोषण देने के साथ-साथ तरोताजा भी रखेंगे।

11. अपने चेहरे पर हफ्ते में एक बार हर्बल मॉइस्चराइजर लगाएं जिसमें चंदन, हल्दी, ब्राह्मी, आमला और एलोवीरा हो।

12. साथ ही 1 महीने में 2 बार फ्रैट मॉस्क भी लगाएं।

13. गर्मी के मौसम में बाहर रोड पर लगे नलों में से पानी पीना अर्वाइड करें। अपने साथ पानी की बोतल जरूर रखें।

14. गर्मी के मौसम में 2 बार स्नान करें।

15. जरूरत से ज्यादा भी काम न करें। जितनी क्षमता हो, उतना ही काम करें।

16. चाय और कॉफी का ज्यादा सेवन न करें तथा इन्हें खाली पेट तो बिलकुल न लें। खाली पेट लेने से पेट की बीमारियां होने की आशंका होती है।

गर्मी के लिए बेहतरीन ब्यूटी टिप्स



पम्मी चावला इंदौर की जानी-मानी ब्यूटीशियन (मेकअप और हेयर स्टाइलिस्ट) हैं। आइए उनसे लेते हैं गर्मी के लिए कुछ ब्यूटी टिप्स।

आप हमारे रीडर्स को गर्मी के लिए क्या रिस्कन केअर टिप्स देना चाहेंगी?

पम्मी - गर्मियों में पानी की कमी की वजह से हमारे शरीर में डिहाइड्रेशन होने लगता है इसीलिए हमारी रिस्कन भी ड्राय हो जाती है और इस कमी के लिए ईंधन ने सारी प्राकृतिक व्यवस्था कर रखी है। जो भी सब्जियां और फल गर्मी में उगते हैं हमें उनका सेवन करना चाहिए और ये सब हमारी रिस्कन को हाइड्रेट करने के लिए काफी हैं।

सर्दियों में हम प्रोटीन डाइट ज्यादा मात्रा में लेते हैं, जैसे पनीर, मूंगफली लेकिन गर्मियों में हमें मूंगफली, पनीर, बादाम वगैरह अच्छी नहीं लगती है और फिर हमें प्रोटीन डेफिशियसी हो जाती है इसीलिए प्रोटीन की कमी को पूरा करने के लिए हमें दही, छाछ, मूंग की दाल आदि का सेवन करना चाहिए। इसी के साथ मिनरल्स की कमी को पूरा करने के लिए नारियल पानी पीना चाहिए। इसके अलावा सिर्फ गेहूँ की रोटी न खाकर 5 अन्न को मिलाकर बनी हुई रोटी खाने की सलाह भी दी।

अक्सर लोग टैनिंग के डर से घर से बाहर निकले में हिचकिचाते हैं, इसके लिए आप क्या सलाह देंगी?

पम्मी - धूप से हमारी रिस्कन पर कुछ बुरा असर नहीं होता है। इससे तो हमारा शरीर और मजबूत होता है। ट्रैफिक पुलिस जवान, जो इतनी धूल, मिट्टी और धूप में घंटों खड़े रहकर अपना काम करते हैं, वे लोग तो कोई सनस्क्रीन नहीं लगाते हैं फिर भी उनकी रिस्कन उतनी ही अच्छी होती है जितनी कि हम सबकी। वे लोग हमें जले हुए नजर नहीं आते हैं। ये सारी ईंधन की व्यवस्थाएं हैं। हमारे लिए हमारे शरीर को सनस्क्रीन या अन्य कॉस्मेटिक चीजों की जरूरत नहीं होती है।

नेचुरल फेस पैक - दूध पावडर, बैकिंग पावडर, नमक, हनी को मिलाकर एक पेस्ट तैयार कर लें और रोजाना रिस्कन नेचुरली वलीन करें।



अब लड़के अपने स्कीन टोन के साथ टोनर, मॉइश्चराइजर, नरीशिंग क्रीम, सनस्क्रीन, ऑप्टर शेव क्रीम और लोशन, हेयर क्रीम व हेयर जैल की भी जानकारी रखते हैं। कुछ टिप्स को आजमा कर बॉयज और भी आकर्षक दिख सकते हैं।

जी हां!

पुरुषों के लिए समर ब्यूटी टिप्स

लड़के करा रहे हैं चेस्ट वैक्सिंग

गले और छाती पर तेल धूप के निशानों को कम करने लिए फोटो फेशियल किया जाता है। चेहरे पर चमक के लिए माइक्रोडर्मिब्रेशन का उपयोग किया जाता है। हालांकि यह अभी चलन में कम है।

टिप्स फॉर मैन रिस्कन

जो लोग धूप में ज्यादा रहते हैं, उनको 15 दिन में एक बार मेन्स पाल्टर जा कर डेड स्किन रिमूवर क्रीम का यूज करना चाहिए। जिन लोगों की त्वचा धूप में रहने के कारण ज्यादा खराब होती है उनको ऑक्सी ब्लूच एवं फेशियल करना चाहिए। विशेष रूप से अगर आप डेट प्लान कर रहे हैं तो ऑक्सी ब्लूच अवश्य आजमाएं। यह आपके चेहरे की रौनक बढ़ा सकता है। ट्वेंटी फाइव प्लस दो माह में एक बार फेशियल करवाएं जबकि थर्टी प्लस माह में एक बार ही करवाएं। इससे स्कीन मुलायम रहेगी।

चेहरा प्रॉपर वलीन करें।

आइल फ्री सन प्रोटेक्शन क्रीम का इस्तेमाल करें।

देखा गया है कि लड़कों की स्कीन आइली होती है, इसलिए डेपिट लोशन लगाएं। इससे ऑइल कंट्रोल होगा और पिंपल्स से भी छुटकारा मिलेगा।

जो फ्रील्ड में जाते हों वे एसपीएफ थर्टी और जो ज्यादा धूप में रहते हों वे एसपीएफ फोर्टी फाइव सनस्क्रीन का इस्तेमाल करें।

चेहरा बार-बार धोएं। खुब पानी पिएं।

नरीशिंग, व्हाइटनिंग और टाइनिंग फेस स्क्रब का इस्तेमाल वस ए वीक करें। इससे त्वचा साफ और स्वस्थ रहेगी।

हेड मसाज लें। इससे बालों की पालिशिंग होगी। केला प्राकृतिक क्लींजर है।



जमाना बीता और बदल गए पुरुषों के लिए सुंदरता के माने। जॉन अब्राहम, रितिक रोशन और सलमान खान की तर्ज पर आज के युवा भी अपने शरीर की देखभाल करने में लगे हुए हैं। अब लड़के अपने स्कीन

टोन के साथ टोनर, मॉइश्चराइजर, नरीशिंग क्रीम, सनस्क्रीन, ऑप्टर शेव क्रीम और लोशन, हेयर क्रीम व हेयर जैल की भी जानकारी रखते हैं। कुछ टिप्स को आजमा कर बॉयज और भी आकर्षक दिख सकते हैं।

अपने बच्चों से आप कीमतों और उत्पादों की तुलना पर चर्चा करें। उन्हें भी किराने की दुकान पर अपने साथ ले जाएं, फिर धीरे-धीरे छोटे-मोटे सामान लाने के लिए उन्हें अकेले भेजें। इससे उनमें बाजार और पैसे की समझ पैदा होगी।

अपने बच्चे को सिखाएं मनी मैनेज करना

बच्चे जब बड़े होने लगते हैं तो उन्हें वित्तीय शिक्षा देना आवश्यक हो जाता है। वे आपका अनुकरण करके भी सीख जाएंगे, पर समय-समय पर उन्हें छोटी-छोटी बातें बताकर आप उन्हें अपने जिम्मेदार बनाने में मदद कर सकते हैं। अपने बच्चों से आप कीमतों और उत्पादों की तुलना पर चर्चा करें। उन्हें भी किराने की दुकान पर अपने साथ ले जाएं, फिर धीरे-धीरे छोटे-मोटे सामान लाने के लिए उन्हें अकेले भेजें। इससे उनमें बाजार और पैसे की समझ पैदा होगी। बच्चे जितनी जल्दी पैसे का प्रबंधन सीख जाएं, उतना अच्छा है। इस तरह वे जीवन का एक महत्वपूर्ण सबक सीखेंगे। जब वे वयस्क हो जाएंगे तो अपने आप स्मार्ट वित्तीय विकल्प (smart financial choices) बनाने लग जाएंगे।



बचत, खर्च और दान करने की कला।

सहेजना/ बचत करना - इस तरीके को आसानी से समझाने के लिए आप अपने बच्चे को गुल्लक लाकर दीजिए। जब भी बच्चे को उपहार के रूप में पैसे मिलें तो उसे वे गुल्लक में डालने के लिए कहें, फिर उसे पैसे गिनने के लिए कहें और ये समझाएं कि पैसे जमा हो रहे हैं और बढ़ रहे हैं। ऐसा करने के लिए अपने बच्चे को प्रोत्साहित करें।

खर्च करना - अपने बच्चे को बुद्धिमानी से खर्च करना सिखाएं। जब वे एक नए प्लेड4शूट बॉक्स या एक पेंसिल बॉक्स पर खर्च करना चाहें तो उनसे पूछें कि क्या वे वास्तव में इसे खरीदना चाहते हैं? उनके लिए यह समझना बहुत जरूरी है कि उनके लिए क्या जरूरी है और क्या नहीं। इससे बच्चा अपनी असली जरूरतों को समझेगा और फिजूलखर्ची नहीं करेगा।

दान - उन्हें साझा करना सिखाएं। उसे सिखाएं कि उदारता से बड़ा कोई पुण्य नहीं है। इसी के साथ उन्हें पैसे की कद्र करना सिखाएं, पैसे की बचत करना सिखाएं, फिजूलखर्ची होने पर उन्हें चेताएं और सबसे जरूरी यह है कि आप खुद उनके लिए एक आदर्श उदाहरण बनें। बच्चे आपका अनुकरण अवश्य करेंगे।

फैशन टिप्स ऐसे साफ करें अपने सनग्लास

धूप का चश्मा खरिद तो लिया, लेकिन अब उन्हें ठीक तरह से साफ करने का तरीका पता नहीं है? परेशान ना हो इन आसान चरणों का पालन करें।

धूप का चश्मा और उनके लेंस, आपकी त्वचा के तेल, पसीने और आपकी उंगलियों से गंदे हो जाते हैं। और अगर इसे ठीक तरह से साफ नहीं किया गया तो लेंस में स्क्रैच आ सकता है। यहां धूप के चश्मे की सफाई के कुछ तरीके दिए गए हैं, अवश्य अपनाएं।

बहते पानी में चश्मे को धोना, साफ करने का सबसे अच्छा तरीका है।

लेंस पर सामान्य धोने के जेल या क्रीम की एक बूंद डाल दें और अच्छी तरह से लगाने के बाद बहते पानी में ही इसे धो दें। लेंस पर अपने हाथों का उपयोग ना करें।

अब इसे साफ कपड़े से पॉलिश लें। सभी ऑप्टिकल दुकानों पर यह विशेष कपड़े के टुकड़े उपलब्ध रहते हैं।

धूप के चश्मे की सफाई के लिए प्रचलित तरीकों से बचा जाना चाहिए। लेंस की सफाई के लिए अपनी सांस का उपयोग करना सही नहीं है। यह केवल लेंस पर से धूल साफ करता है। आपकी शर्ट लेंस पर उपयोग करने के लिए सही नहीं है, बल्कि उससे आपके चश्मे पर स्क्रैच आने की संभावना है।

संक्षिप्त समाचार

पाकिस्तान के पंजाब में सड़क दुर्घटना में दो की मौत, 50 से अधिक घायल

इस्लामाबाद, एजेंसी। पाकिस्तान के पूर्वी पंजाब प्रांत के चकवाल जिले में एक सड़क दुर्घटना में कम से कम दो लोगों की मौत हो गई और 50 से अधिक घायल हो गए। हाईवे पुलिस ने सोमवार को यह जानकारी दी। समाचार एजेंसी सिन्हूआ की रिपोर्ट के अनुसार, हाईवे पेट्रोलिंग पुलिस ने बताया कि रविवार देर रात जिले के कल्लार कहर क्षेत्र के पास सर कलां इलाके में एक बस गहरी खाई में गिर गई। पुलिस और बचाव दल घटनास्थल पर पहुंचे और मृतकों तथा घायलों को नजदीकी अस्पताल में पहुंचाया। चकवाल के डिप्टी कमिश्नर कुरतुलैन मलिक ने मीडिया को बताया कि मरने वालों की संख्या बढ़ सकती है क्योंकि घायलों में से पांच की हालत गंभीर है। पुलिस के अनुसार, दुर्घटना तेज गति के कारण तब हुई जब चालक ने वाहन पर से नियंत्रण खो दिया, जिससे वाहन सड़क के किनारे गहरी खाई में जा गिरा।

टेस्ला ने बचाई शख्स की जान, हार्ट अटैक आने पर ऑटोपायलट मोड में कार खुद पहुंची हॉस्पिटल

वाशिंगटन, एजेंसी। टेस्ला की इलेक्ट्रिक कारों पूरी दुनिया में काफी पसंद की जाती हैं और इनमें अत्याधुनिक फीचर्स पाए जाते हैं। हाल ही में कार की ऑटोनॉमस टेकनोलॉजी ने एक शख्स की जान बचाई है। दरअसल, सोशल नेटवर्किंग साइट एक्स पर एक टेस्ला कार यूजर मैक्सवॉल फ्रैंकलिन ने अनुभव शेयर किया है, कैसे टेस्ला कार ने उनकी जान बचाई है। फ्रैंकलिन डी-हैडइंजन और खतरनाक ब्लड शुगर लेवल से पीड़ित थे। उनके इंसुलिन पंप में खराबी के कारण उनका ग्लूकोज लेवल 670 तक पहुंच गया है, जिसके बाद उन्हें तत्काल डॉक्टर की मदद चाहिए थी। मैक्सवॉल फ्रैंकलिन ने बताया कि वह अकेले थे, ऐसे में उन्होंने मदद के लिए अपनी टेस्ला मॉडल वाय की ओर रुख किया, जिसके बाद उन्होंने अपनी कार के स्टीयरिंग व्हील पर बस दो बार टैप कर फुल सेल्फ ड्राइविंग फंक्शन को ऑन कर दिया। फ्रैंकलिन के अनुसार, उनके घर से वीए मेडिकल सेंटर लगभग 13 मील दूर था। टेस्ला मॉडल 3 बिना किसी रुकावट के अस्पताल पहुंच गया। उन्होंने दावा किया कि बिना किसी हस्तक्षेप के टेस्ला मॉडल-3 ने कुशलतापूर्वक उन्हें अस्पताल पहुंचाने में मदद की। अस्पताल पहुंचने पर टेस्ला मॉडल-3 ऑटोमैटिक बंद हो गई, जिससे मालिक को बिना किसी देरी के आपातकालीन चिकित्सा उपचार प्राप्त हो सका। इतना ही नहीं, कार खुद ही पार्क भी हो गई।

एनवायटी और सिएना सर्वे में खुलासा, राष्ट्रपति चुनाव से पहले राष्ट्रपति जो बाइडन की लोकप्रियता में इजाफा

न्यूयॉर्क, एजेंसी। देश की दिशा, अर्थव्यवस्था और बाइडन की उम्र के बारे में संदेह के बावजूद अमेरिका के लोग राष्ट्रपति जो बाइडन के पीछे एकजुट होना फिरसे शुरू हो गए हैं। अमेरिकी राष्ट्रपति चुनाव से पहले राष्ट्रपति जो बाइडन की लोकप्रियता में इजाफा हुआ है। यह न्यूयॉर्क टाइम्स और सिएना पोल के एक सर्वे में खुलासा हुआ है। इस सर्वे के अनुसार, जब इस सर्वे से दो महीने पहले एक सर्वे फरवरी में की गई थी जिसमें दोनों नेताओं के बीच 5 वर का अंतर था। जो अब घटकर महज एक प्रतिशत रह गया है। इस सर्वे में जब लोगों से पूछा गया था कि राष्ट्रपति चुनाव आज हों तो आप किससे वोट देंगे? अमेरिकी मतदाताओं ने फरवरी में 48 वर लोग ट्रंप के साथ और 43 वर लोगों ने बाइडन का समर्थन किया था। वहीं इस नए सर्वे में अमेरिका के लोगों ने 46 वर लोग ट्रंप के साथ तो 45 वर लोग राष्ट्रपति बाइडन के साथ देखे।

मौल हमले के बाद अब ऑस्ट्रेलिया के सिडनी में बिशप पर सामूहिक प्रार्थना के दौरान चाकू से हमला

सिडनी, एजेंसी। ऑस्ट्रेलिया के सिडनी में फिर से एक बार एक घटना ने सनसनी फैला दी है। यहां एक सामूहिक प्रार्थना के दौरान असीरियन पादरी को कैमरे पर चाकू मार दिया गया। इस घटना का वीडियो तेजी से सोशल मीडिया पर वायरल हो रहा है। अभी हाल ही में सिडनी के बॉन्डी जंक्शन के एक मॉल में एक चाकूबाज द्वारा छह लोगों की हत्या करने का मामला सामने आया था। इसके बाद यह घटना घटी है। बता दें कि मीडिया से जो खबरें मिल रही हैं।

भूस्खलन के बाद इंडोनेशिया में कई लोग और घर मिट्टी में दबे, 33 की मौत; अफ्रीकी देशों में भी हालात खराब

किरिशासा/तारा तोराजा, एजेंसी। पाकिस्तान और अफगानिस्तान से लेकर कजाखस्तान व रूस तक जारी बारिश-बाढ़ के चलते लाखों को जहां सुरक्षित जगहों पर शरण लेनी पड़ी, वहीं कई जगह भूस्खलन भी हुआ। इसमें कुल 33 लोगों की मौत हुई है। दक्षिण-पश्चिम कोरिया में 15 लोग मारे गए व 60 लापता हैं। वहीं, इंडोनेशिया के सुलावेसी द्वीप पर भूस्खलन के बाद बचाव दल ने 18 शव निकाले हैं। दो अब भी लापता हैं। कांगो के इंडियोफा शहर के निकट बंदरगाह से कुछ दूरी पर भूस्खलन के बाद सात लोग जीवित मिले हैं। यहां बंदरगाह से आगे एक पहाड़ी की मिट्टी बारिश के कारण खिसकने से हलात बिगड़ गई। लापताओं की सटीक संख्या अफसरों के लिए फिलहाल बता पाना मुश्किल है, क्योंकि यहां लगने वाले बाजार में कई लोग बचाव से भी आते थे। उधर, इंडोनेशिया के सुलावेसी द्वीप पर हुए भूस्खलन में 18 मौतों की पुष्टि हो चुकी है। बचावकर्मियों ने मकाले गांव से 14 शवों को मलबे से निकाला, जबकि दक्षिण मकाले में चार शव मलबे से बाहर निकाले गए।

भारतीय कैदी सरबजीत सिंह की हत्या करने वाला तांबा अभी 'जिंदा है, पंजाब पुलिस के अधिकारी का दावा

लाहौर, एजेंसी।

मौत की सजा पाए भारतीय कैदी सरबजीत सिंह की 2013 में यहां एक जेल के अंदर हत्या के आरोपी अमीर सरफराज तांबा की अज्ञात बंदूकधारियों द्वारा हत्या किए जाने के एक दिन बाद पंजाब पुलिस के एक वरिष्ठ अधिकारी ने घटना को नाटकीय मोड़ देते हुए सोमवार को दावा किया कि वह 'अब भी जीवित है। लश्कर-ए-तैयबा (एलईटी) के संस्थापक हाफिज सईद के करीबी सहयोगी तांबा पर यहां सनत नगर स्थित उसके आवास पर मोटरसाइकिल सवार हमलावरों ने हमला किया। गंभीर हालत में उसे अस्पताल ले जाया गया था जहां उसने दम तोड़ दिया। 'डॉन अखबार को बताया कि तांबा अब भी जीवित है, लेकिन गंभीर रूप से घायल है। हालांकि, जब मीडिया ने सोमवार को एसएसपी के बयान के बारे में लाहौर पुलिस के प्रवक्ता फरहान शाह से बात की तो उन्होंने इस मामले को 'संवदेनशील बताते हुए टिप्पणी करने से इनकार कर दिया। दिलचस्प बात यह है कि एसएसपी राज ने यह नहीं बताया कि अगर तांबा जीवित है तो उसे 'चिकित्सा उपचार के लिए कहां स्थानांतरित किया गया है। इस बीच, पाकिस्तान के आंतरिक मंत्री मोहम्मिन नकवी ने सोमवार को तांबा की हत्या में



से इनकार कर दिया। दिलचस्प बात यह है कि एसएसपी राज ने यह नहीं बताया कि अगर तांबा जीवित है तो उसे 'चिकित्सा उपचार के लिए कहां स्थानांतरित किया गया है। इस बीच, पाकिस्तान के आंतरिक मंत्री मोहम्मिन नकवी ने सोमवार को तांबा की हत्या में



भारत का हाथ होने से इनकार नहीं किया है। मंत्री होने के साथ पाकिस्तान क्रिकेट बोर्ड (पीसीबी) के अध्यक्ष नकवी ने सोमवार को यहां पत्रकारों से कहा, अतीत में यहां कुछ हत्या की घटनाओं में भारत सीधे तौर पर शामिल था। पुलिस इस मामले की जांच कर

रही है और इस स्तर पर इस (तांबा) मामले में भारत की सलिमता के बारे में कहना जल्दबाजी होगी, लेकिन उन्हें भारत की सलिमता का संदेह है। यहां पैटर्न के लिहाज से एक समारूपता है। पुराना लाहौर के घनी आबादी वाले इलाके सनत नगर में रविवार दोपहर को दो बंदूकधारियों ने तांबा को उसके आवास पर गोली मारकर हत्या कर दी। तांबा के खून से लथपथ शव की तस्वीर भी सोशल मीडिया पर वायरल हो गई। पुलिस ने तांबा के छोटे भाई जुनैद सरफराज की शिकायत पर दो अज्ञात हमलावरों के खिलाफ प्राथमिकी दर्ज की है। तांबा और उसके साथी मुदस्सर - मौत की सजा पाए दो पाकिस्तानी कैदियों - ने 2013 में लाहौर की कोर्ट लखपत जेल में 49 वर्षीय सिंह पर हमला किया था, जिससे उनकी मौत हो गई थी। वर्ष 2018 में एक पाकिस्तानी अदालत ने सिंह की हत्या के मामले में दोनों को उनके खिलाफ 'सबूतों की कमी का हवाला देते हुए बरी कर दिया।

यूएस में हिंदुओं पर हो रहे हमले पर भारतवंशी सांसद ने जताई चिंता; बाइडन प्रशासन से की ये मांग

वाशिंगटन।

अमेरिका में इस साल भारतीय मूल के 11 छात्रों की मौत हो चुकी है। वहीं, यूएस में हिंदुओं के खिलाफ भी हमलों में वृद्धि हुई है। यहां के मंदिर पर हमले हो रहे हैं। इस मामले पर भारतीय-अमेरिकी सांसद श्री थानेदार ने चिंता जाहिर की। वाशिंगटन में सोमवार को आयोजित एक संवाददाता सम्मेलन में कहा, देश में हिंदुओं के खिलाफ हमले हो रहे हैं। सोशल मीडिया और दूसरे प्लेटफॉर्म के जरिए फेक न्यूज फैलाए जा रहे हैं। श्री थानेदार और चार अन्य भारतीय अमेरिकी सांसदों - रो खन्ना, राजा कृष्णमूर्ति, अमी बेरा और प्रमिला जयपाल ने हाल ही में न्याय विभाग को पत्र लिखकर हिंदू मंदिरों और पूजा स्थलों पर हमलों में हालिया वृद्धि की जांच की मांग की थी। उन्होंने आगे कहा, एक हिंदू होने के नाते मुझे पता है कि हिंदू धर्म क्या है। यह एक बहुत ही शांतिपूर्ण धर्म है। यह ऐसा धर्म

नहीं है जो दूसरों पर हमला करता है। हालांकि, इस समुदाय को गलत तरीके से प्रस्तुत किया जाता है, गलत समझा जाता है, कभी-कभी जानबूझकर ऐसा किया जाता है। हमारे पूजा-स्थलों पर हमले हो रहे हैं। इन हमलों के आरोपियों के खिलाफ मामले भी दर्ज नहीं हो रहे। उन्होंने कहा कि इससे समुदाय को ऐसा महसूस होता है जैसे उनकी परवाह करने वाला कोई नहीं है। इसका मतलब है कि समुदाय भय में जी रहा है। उन्होंने कहा कि समुदाय कानून प्रवर्तन से अनिवाय रूप से कोई मदद नहीं मिलने के कारण प्रतिकूल स्थिति में रह रहा है। श्री थानेदार ने कहा कि स्थानीय कानून प्रवर्तन, संघीय जांच ब्यूरो और न्याय विभाग के बीच प्रयासों में समन्वय की आवश्यकता है। श्री थानेदार ने कहा कि इस समय समुदाय के लोगों को एक साथ खड़ा होना होगा और हमें बताना होगा कि हम देश में समानता की मांग कर सकते हैं।

पति का पैसा हड़पने के लिए रोज कॉफी में मिलाकर देती थी ब्लीच, खुल गई शातिर पत्नी की पोल

वाशिंगटन, एजेंसी।

संयुक्त राज्य अमेरिका में एक महिला ने अपने पति को कॉफी में ब्लीच डालकर जहर देने का अपराध स्वीकार कर लिया है। फॉक्स न्यूज की रिपोर्ट के मुताबिक 40 वर्षीय मेलोडी फेलिकानो जॉनसन कई महीनों तक रोजाना अपने पति की कॉफी में जानलेवा ब्लीच मिलाया करती थी। फॉक्स न्यूज के अनुसार, 40 वर्षीय महिला मेलोडी फेलिकानो जॉनसन ने 11 जुलाई और 18 जुलाई, 2023 को अपने पति के कॉफी में थोड़ी मात्रा में ब्लीच डालने की बात स्वीकार की। पति रॉबी जॉनसन ने कहा कि उसका मानना है कि उसकी पत्नी उसके मरने के बाद मिलने वाला इशयोरेंस का पैसा हड़पना चाहती थी। इसलिए उसे मारने की कोशिश कर रही है। पिछले सप्ताह मेलोडी फेलिकानो जॉनसन को ग्रैंड जूरी ने फर्स्ट-डिग्री के तहत मर्डर करने की कोशिश और खाने या पीने के समान में जहर मिलाने के दो मामलों में दोषी ठहराया गया है। मूल रूप से मेलोडी पर प्रथम-डिग्री हत्या के प्रयास का आरोप लगाया गया था और अगस्त 2023 में उसने खुद को दोषी नहीं ठहराया था। लेकिन अब उसने छोटे अपराधों के लिए दोषी ठहराया है और प्रत्येक मामले में चार महीने से लेकर दो साल तक की जेल की सजा का सामना करना पड़ रहा है।

ईरान की मिसाइलों को आईडीएफ ने हवा में किया तबाह

यरूसलम, एजेंसी।

कुछ दिनों पहले इजरायल ने ईरान पर मिसाइलों से हवाई हमले किए। इजरायल ने दावा किया कि ईरान की ओर से 170 ड्रोन, 30 से अधिक क्यूज मिसाइलें और 120 से अधिक बैलिस्टिक मिसाइलें दागी गईं। हालांकि, उनमें से 99 प्रतिशत हमलों को रोक दिया गया था।

इजरायल डिफेंस फोर्स ने कुछ वीडियो अपने सोशल मीडिया हैंडल पर शेयर किए हैं, जिसमें देखा जा सकता है इजरायल की ताकतवर डिफेंस सिस्टम की वजह से ईरान की ओर से दागे गई मिसाइलों को हवा में नष्ट किया जा रहा है।

इजरायल का रक्षा कवच कहे जाने वाले आयरन डोम ने हवा में इन मिसाइलों को नष्ट किया है। हालांकि, कुछ मिसाइलों को एयर डोम ट्रेस नहीं कर सका, जो इजरायल के नेवातिम एयरबेस के आसपास टकरा गई। आईडीएफ ने पोस्ट में लिखा, 99 प्रतिशत अवरोधन दर इस तरह



दिखती है। इजरायल के एयर डिफेंस ने अधिकांश ईरानी मिसाइलों और ड्रोन को एरो एरियल डिफेंस सिस्टम की मदद से इजरायली क्षेत्र में पहुंचने से पहले ही मार गिराया। आइए जानते हैं कि आखिर इजरायल की वो ताकत क्या है, जिसकी मदद से उसने एक बार फिर मध्य पूर्व के आसमान में

अपनी बादशाहत कायम की है। इजरायल ने एरो 2 के बाद उन्नत श्रेणी के एरो 3 को भी शामिल किया है। इसका काम हवा में लंबी दूरी के लक्ष्य को नष्ट करना है। इसका रिकेट मैक 9 (लगभग 11,000 कैमि प्रतिघंटा) की रफ्तार से दुश्मन की मिसाइल को नष्ट कर सकता है।

डिफेंस सिस्टम में मिसाइल लॉन्चर, ग्रीन पाइन फायर कंट्रोल और एक सिट्रान ट्री बैटल मैनेजमेंट सिस्टम शामिल है। ग्रीन पाइन रडार 2,400 कि लंबी दूरी तक लक्ष्य का पता लगाने और एक साथ 14 लक्ष्यों रोकने में सक्षम है। रडार 100 किलोमीटर की ऊंचाई पर लक्ष्य को निशाना बना सकता है।

इजरायल की वायु रक्षा प्रणाली कई स्तरों पर काम करती है। एरो डिफेंस सिस्टम इसके सबसे ऊपरी स्तर पर काम करता है, जिसे इजरायल की एयरोस्पेस इंडस्ट्रीज ने अमेरिकी मिसाइल रक्षा एजेंसी के साथ मिलकर तैयार किया है। 1980 के दशक के आखिरी वर्षों में इसके विकास पर काम शुरू हुआ था।

1990 के दशक में एरो 1 को कम से कम सात परीक्षणों से गुजरना पड़ा और आगे चलकर एक हल्की मिसाइल के रूप में विकसित किया गया, जिसे एरो 2 नाम से जाना जाता है।

ईरान-इस्राइल संकट को देखते हुए फिलहाल भारत नहीं आएंगे अमेरिकी एनएसए सुलिवन

नई तारीखों का एलान जल्द करेंगे

वाशिंगटन, एजेंसी। अमेरिका के राष्ट्रीय सुरक्षा सलाहकार जैक सुलिवन अगले सप्ताह अब भारत नहीं आएंगे। उन्होंने ईरान-इस्राइल संकट को देखते हुए अपनी यात्रा स्थगित कर दी है।

बहुआयामी साझेदारी को आगे बढ़ाने के लिए प्रतिबद्ध: अमेरिका दूतावास के प्रवक्ता ने यह जानकारी दी है। उन्होंने बताया कि एनएसए सुलिवन आईसीडीटी वार्षिक समीक्षा जल्द से जल्द आयोजित करने के लिए तत्पर हैं। इसके अलावा, वह भारत के साथ गहरी परिणामी और बहुआयामी साझेदारी को आगे बढ़ाने के लिए व्यक्तिगत रूप से प्रतिबद्ध हैं। भारतीय-अमेरिकी लोगों के हित में काम करना रहेगा जारी: प्रवक्ता ने आगे कहा कि इसी तरह राष्ट्रपति बाइडन भी क्राइड नेताओं की अगली बैठक का इंतजार कर रहे हैं।

उन्होंने कहा कि भारतीय-अमेरिकी लोगों के हित में काम करने के लिए भारत के साथ हमारे प्रयास जारी रहेंगे। साथ ही एक स्वतंत्र, खुले और समृद्ध हिंद-प्रशांत क्षेत्र के लिए काम करना जारी रखेंगे।



पहले भी स्थगित कर चुके हैं यात्रा: इससे पहले बताया जा रहा था जैक सुलिवन 17 अप्रैल को दिल्ली पहुंचेंगे और 18 अप्रैल को उनकी बैठक होगी। हालांकि अब उनकी यात्रा स्थगित कर दी गई है। ऐसा नहीं है कि यह पहली बार है। सुलिवन पहले इस साल फरवरी में भारत आने वाले थे, लेकिन यक्रेन युद्ध और पश्चिम एशिया में उभरे संकट की वजह से वह दौरा स्थगित हो गया था। मई 2022 में पीएम मोदी और अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडन के

बीच आईसीडीटी समझौता हुआ था, जिसके तहत दोनों देश उभरती हुई प्रौद्योगिकी के क्षेत्र में सहयोग करेंगे।

अमेरिका और भारत के बीच मजबूत संबंध बनाने पर सबसे अधिक निर्वर्ण: वरिष्ठ प्रशासनिक अधिकारी से पूछा गया था कि अमेरिका पूर्वी एशिया में संधि सहयोगियों के साथ मजबूत होती सैन्य, रक्षा और सुरक्षा साझेदारी के संदर्भ में भारत के बारे में क्या सोच रहा है और क्या अमेरिका भारत को इस नेटवर्क के हिस्से के रूप में देखता है। इस पर अधिकारी ने कहा था, मेरा मानना है कि यदि आप राष्ट्रपति से पूछें, तो एक चीज जिस पर उन्हें सबसे अधिक बुरा है, वह है अमेरिका और भारत के बीच मजबूत संबंध बनाने के उनके प्रयास। मेरा मानना है कि हिंद-प्रशांत एवं हिंद महासागर तथा प्रौद्योगिकी जैसे अहम मुद्दों पर अमेरिका और भारत पहले से कहीं अधिक एकसाथ मिलकर काम कर रहे हैं। उन्होंने कहा था, मैं बस इतना कहूंगा कि मुझे लगता है कि अमेरिका-भारत संबंध सकारात्मक दिशा में बढ़ रहे हैं और हर संभव क्षेत्र में जैसे सुरक्षा, खुफिया, प्रौद्योगिकी, लोगों के बीच आपसी भागीदारी का स्तर शानदार रहा है।

अमेरिका ने ड्रैगन पर लगाया बड़ा आरोप, कहा- छिपकर यूक्रेनी लोगों के खिलाफ रूस की मदद कर रहा चीन

वाशिंगटन, एजेंसी।

रूस और यूक्रेन के बीच दो साल से अधिक समय से युद्ध जारी है। इस जंग के श्मन के रूप में अमेरिका ने चीन पर आरोप लगाया है कि वह अपने शब्दों के उलट जाकर रूस की मदद कर रहा है। चीन हमेशा ही दावा करता है कि यूक्रेन-रूस युद्ध पर वह हमेशा निष्पक्ष रहा है। हालांकि, इन सबके बावजूद बीजिंग यूक्रेनी लोगों के खिलाफ रूसों की मदद कर रहा है। चीन जितनी तेजी से रूस की



मदद कर रहा है, उतने ही तत्परता से बयानबाजी भी कर रहा। चीनी विदेश मंत्रालय के एक प्रवक्ता ने पिछले साल दावा किया था कि सेना से जुड़ी चीनों के निर्यात के लिए, चीन ने हमेशा एक

विवेकपूर्ण और जिम्मेदार रवैया अपनाया है। हालांकि, इस तरह के बयान सबूतों के सामने हास्यास्पद हैं, जो कुछ और ही बयान करते हैं। मध्य पूर्व में संकट बढ़ता दिख रहा है। ईरान ने इस्राइल पर हमला कर दिया, जिससे दो कट्टर दुश्मन देशों के बीच तनाव अपने चरम पर पहुंच गया है। पश्चिम एशिया में बढ़ते संकट के संकेतों के बीच कुछ सलाह दे रहे हैं कि चीन को वहां भी मध्यस्थता करने में मदद करनी चाहिए। वाशिंगटन डीसी स्थित इंटरनेशनल रिपब्लिकन इंस्टीट्यूट में

काउंटरिंग फॉरेन ऑर्थोरिटेरियन इन्फ्लुएंस के वरिष्ठ सलाहकार जे माइकल कोल ने टिप्पणी की। उन्होंने कहा, निश्चित रूप से चीन ने यूक्रेन के खिलाफ रूस के साथ काम नहीं किया है। यहां तक कि उसने उत्तर कोरिया का साथ भी नहीं दिया। युनियन इस भ्रम में रहना कब बंद करेगी कि बीजिंग शांति के लिए भागीदार होगा वरिष्ठ अमेरिकी अधिकारियों ने खुफिया जानकारी का खुलासा करते हुए दावा किया कि चीन रूस की सेना को फिर से खड़े होने में मदद कर रहा है। व्लादिमीर

पुतिन द्वारा कीव पर हमले किए जाने के बाद चीन गुप्त रूप से धीरे-धीरे समर्थन बढ़ा रहा है। यह रूस के रक्षा औद्योगिक आधार के पुनर्निर्माण से कमियों को दूर करने में मदद कर रहा है। समाप्ति के बाद से रूस अब अपने सबसे बड़े सैन्य-औद्योगिक विस्तार को प्राप्त कर रहा है। उदाहरण के लिए, अमेरिकी यूरोपीय कमान के कमांडर जनरल क्रिस कैवेली ने हाल ही में गवाही दी थी कि रूस अपनी सेना को आसानी से फिर खड़ा करने में काफी हद तक सफल रहा।

मतदाता जागरूकता कार्यक्रम के तहत ई. व्ही. एम. एवं व्ही.पी. ए. टी. का प्रदर्शन



किरंदुल (समय दर्शन)। लोकसभा आम निर्वाचन 2024 के तहत मतदाताओं को जागरूक करने एवं नय मतदाताओं की जानकारी हेतु इन्वीएम मशीन की जानकारी एवं व्हीडीपीट का प्रदर्शन कर मतदाता जागरूकता एवं स्वीप कार्यक्रम का आयोजन फुटबॉल ग्राउंड किरंदुल के सामने आयोजित किया गया जिसमें रंगोली एवं अन्य माध्यम से प्रचार प्रसार किया गया आसपास क्षेत्र एवं अन्य वार्डों में शत प्रतिशत मतदान हेतु मतदाताओं को शपथ दिलाया गया जिसमें श्री महापात्र, एच एल बेलसेरे, टी आर सिन्हा, गौरीशंकर तिवारी, मनराखन ठाकुर, रामगुलाल साहू, पुहुप साहू, डेविड कुमार, संजय नायक, जॉर्डन राम, डी एस साहू, शांति मिडियामी, आंगनबाड़ी कार्यकर्ता आम नागरिक मौजूद रहें।

एआरओ वासु जैन ने बरमकेला में वीएलओ की बैठक ली



सारंगढ़ बिलाईगढ़ (समय दर्शन)। आईएस व सहायक रिटर्निंग ऑफिसर (एआरओ) श्री वासु जैन ने जनपद पंचायत बरमकेला के सभाक्षेत्र में बुध लेवल अधिकारी (बीएलओ) की बैठक ली। बैठक में सभी वीएलओ को मतदाता पची एवं वोटर कार्ड का वितरण किया गया। एआरओ श्री जैन ने कहा मतदाता सूचना पची का 24 अप्रैल 2024 तक हर हाल में इसका वितरण कार्य पूरा कर देने के निर्देश दिए (उन्होंने वीएलओ को जानकारी दी कि इस बार मतदान दस फ़ीसदी तक बढ़ाने का लक्ष्य रखा गया है। इसके लिए मतदाता पंचियों को डोर टु डोर पहुंचने के साथ मतदाताओं को मतदान के लिए अभियान चला कर जागरूक किया जाए। सहायक रिटर्निंग ऑफिसर श्री जैन ने अपील किया है कि वह अपने मताधिकार का प्रयोग करें और लोकतंत्र के महत्वपूर्ण मतदान को गंभीरता से विचार करके 7 मई 2024 को वोट करने अवश्य जाएं। इस अवसर पर तहसीलदार श्री कोमल साहू, शनि पैकरा उपस्थित थे।

पहली बार मतदाता बने युवाओं की बड़ी जिम्मेदारी



सरायपाली (समय दर्शन)। लोकसभा निर्वाचन 2024 के तहत आगामी 26 अप्रैल को महासमुंद लोकसभा के मतदाता अपने मताधिकार का प्रयोग करेंगे। जिले के महिला, बुजुर्ग, दिव्यांग सहित युवा मतदाताओं में काफी उत्साह देखने को मिल रहा है। लोकतंत्र के महापर्व में पहली बार मतदान करने जा रहे किसड़ी (सरायपाली) निवासी करुणा सागर जाल ने कहा कि 18 वर्ष की आयु पूर्ण करने पर मुझे लोकतंत्र के महापर्व में मतदान करने का अवसर मिल रहा है। मतदान के दिन में स्वयं वोट डालने जाऊंगा और आसपास के दोस्त, पड़ोसी और परिवार के लोगों को भी मतदान के लिए लेकर जाऊंगा। मुझे काफी खुशी महसूस हो रही है कि देश के प्रति अपनी जिम्मेदारी निभाऊंगा। कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी प्रभात मालिक के मार्गदर्शन में जिले में स्वीप गतिविधियां संचालित की जा रही हैं। इसका प्रभाव जिले के शत-प्रतिशत मतदाताओं में दिखाई देने लगा है।

मतदाताओं को जागरूक करने में आंगनबाड़ी कार्यकर्ता, सहायिका, मनरेवा और अन्य मजदूर, नेहरू युवा सेंटर, रेडक्रॉस सोसायटी के वॉलंटियर्स, दिव्यांग स्कूलों के विद्यार्थी, महाविद्यालयीय विद्यार्थी सहित विभिन्न समाजों के पदाधिकारियों के जरिए स्वीप सायकल रैली, रंगोली, दिवार लेखन, मेहंदी सजावट, नुकड़ नाटक, शपथ, विभिन्न पर्वों में मिलन के दौरान मतदान की शपथ कार्यक्रम किये जा रहे हैं।

नाम परिवर्तन

सर्वसाधारण को सूचित किया जाता है कि मैं विमल कुमार चंद्राकर पिता कन्हैया लाल चंद्राकर निवासी रायपुर जिला रायपुर पिन- 492001 छत्तीसगढ़ यह शपथ करता हूँ कि अपना पुराना नाम को त्याग कर नया नाम विमल कुमार चंद्राकर पिता कन्हैया लाल चंद्राकर रख लिया हूँ अतः आज से मुझे समस्त शासकीय अर्थ शासकीय व अन्य दस्तावेजों में मेरे नए नाम पिता कन्हैया लाल चंद्राकर से ही जाना पहचाना जावे।

विमल चंद्राकर
रायपुर निवासी
जिला रायपुर
पिन 492001 छत्तीसगढ़

घोटाले की सरकार के मुखिया को जनता सबक सिखाएगी- अनुज शर्मा

राजनंदागांव (समय दर्शन)। भारतीय जनता पार्टी के धरसीवा क्षेत्र के विधायक, छलीबुड अभिनेता पद्मश्री अनुज शर्मा एवम पूर्व सांसद अभिषेक सिंह आज भाजपा के प्रत्याशी संतोष पांडे के पक्ष में चुनाव प्रचार करने राजनंदागांव पहुंचे, और अपने विशिष्ट अंदाज में मतदाताओं को कमल फूल छाप में मतदान करने की अपील की। भाजपा मीडिया सेल द्वारा दी गई जानकारी के अनुसार छत्तीसगढ़ की फ़िल्मों के नायक अनुज शर्मा का राजनंदागांव के युवाओं व महिलाओं में अच्छा प्रभाव है। छलीबुड कलाकार अनुज शर्मा को देखने हेतु बड़ी संख्या में जनमानस उनकी सभा में उमड़ पड़े, वार्ड नंबर 37 आजाद वार्ड, कन्हारपुरी, नंदई में नगरवासियों व दक्षिण मंडल भाजपा के पदाधिकारी के साथ अनुज शर्मा ने लोगो का गीत संगीत और भजन के माध्यम से हास्य परिहास के बीच मनोरंजन के साथ गंभीरता के शब्द भी लोगों से कहे। उन्होंने कहा कि छत्तीसगढ़ की भूपेश सरकार ने किसानों को कर्ज



माफी का झुनझुना पकड़ा कर खुश करने की कोशिश की और बाकी सभी वर्गों के साथ घोटाले पर घोटाले किए। उन्होंने जनमानस उनकी सभा में उमड़ पड़े, वार्ड नंबर 37 आजाद वार्ड, कन्हारपुरी, नंदई में नगरवासियों व दक्षिण मंडल भाजपा के पदाधिकारी के साथ अनुज शर्मा ने लोगो का गीत संगीत और भजन के माध्यम से हास्य परिहास के बीच मनोरंजन के साथ गंभीरता के शब्द भी लोगों से कहे। उन्होंने कहा कि छत्तीसगढ़ की भूपेश सरकार ने किसानों को कर्ज

राजनांदागांव की जनता को प्रकृति ने अवसर दिया- अभिषेक सिंह

नन्दई स्थित मतदाताओं की सभा को संबोधित करते हुए पूर्व सांसद अभिषेक सिंह ने कहा कि विगत 5 वर्षों में भूपेश बघेल ने राजनांदागांव की जनता का हमेशा मजाक उड़या और विकास कार्यों के लिए उपेक्षा की। ऐसे भूपेश बघेल को प्रकृति ने वापस राजनांदागांव की जनता के बीच खड़ा कर दिया, और अब अवसर है राजनांदागांव की जनता के पास। यहा की जनता समझदार है, उन्होंने कहा कि इसका उदाहरण विधानसभा चुनाव में उनके सहपाठी ने मतदाताओं को लुभावने के लिए विभिन्न प्रलोभन दिए गए परंतु राजनांदागांव संस्कारधानी है, यहां के मतदाताओं ने समझदारी से वोट दिया और डॉ रमन सिंह को 46000 से अधिक वोटों की लीड देकर विजयी बनाया। उन्होंने मतदाताओं का आभार

व्यक्त करते हुए कहा कि आगामी 26 अप्रैल को भी मतदाता सुझबुझ का परिचय देते हुए कांग्रेस प्रत्याशी को करारा जवाब देंगे। कन्हारपुरी और नंदई की सभा में तरुण लहरवानी, कोमल सिंह राजपूत, हकीम खान, उत्तम गिड़िया, गोल्डू गुमा, प्रखर श्रीवास्तव, अरुण साहू, भानू साहू, विजय राय, विजय हरिहारण, मनोज यादव, सुरेन्द्र सोनकर, गणेश साहू, मीना यादव, कमलेश प्रजापति, जवाहर सिन्हा, चिंटू सोनकर, नरेश साहो, दिनेश हिचवानी, ताराचंद साहू, सोहन साहू, दीपक निर्मलकर, प्रकाश मार्कण्डेय, सुनिता साहू, दीपक निर्मलकर, पारुल जैन, रवि सिन्हा, मधु बेद, मनीष गोलछा, जैनम वैध, बालू भंसांली, प्रखर श्रीवास्तव, पंतू वर्मा, एकता अग्रहरी, गोल्डू सुर्वशी, गीतेश गुमा, मनोज बेद, राजु तंवर, इरफन शेख, जहीर खान, इमरान बीबा, अरुण साहू, आकाश चोपड़ा, आशीष डोंगरे, सहित बड़ी संख्या में वार्ड वासी उपस्थित थे सभा का संचालन संतोष निर्मलकर ने किया।

शहर में आज निकलेगी श्री राम जी की विशाल शोभायात्रा

राजनांदागांव। रामनवमी शोभा यात्रा समिति द्वारा विगत 17 वर्षों से श्री राम जन्मोत्सव का कार्यक्रम सफलतापूर्वक मनाया जा रहा है, व राम जी की शोभायात्रा हर्षोल्लास से निकाली जाती है। इस बार 2024 में इस वर्ष भी 18 अप्रैल, दिन गुरुवार को विशेष शोभायात्रा का आयोजन किया गया है। समिति के त्रिगुण सदानी ने बताया कि 550 वर्षों के पश्चात हमारे आराध्य प्रभु श्री रामचंद्र जी अयोध्या के मंदिर में विराजित हुए हैं। विराजित होने के बाद यह पहले जन्म उत्सव है, जिसे पूरे देश में हर्षोल्लास से मनाया जा रहा है। इस वर्ष भव्य शोभायात्रा का आयोजन रामनवमी शोभायात्रा समिति व विश्व हिंदू परिषद, बजरंग दल द्वारा किया जा रहा है।

नगर पंचायत बसना मे रंगोली व मेहंदी प्रतियोगिता सम्पन्न

बसना (समय दर्शन)। नगर पंचायत बसना मे कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी जिला महासमुंद के निर्देशानुसार नगर पंचायत बसना क्षेत्रांतर्गत मंडी प्रांगण बसना में रंगोली एवं मेहंदी प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। जिसमें विभिन्न वार्डों के महिलाओं एवं बच्चों के द्वारा रंगोली तथा मेहंदी प्रतियोगिता में भाग लिया गया। रंगोली प्रतियोगिता में प्रथम स्थान सुभाषिनी भोंई, द्वितीय स्थान पूजा गहरवाल तथा तृतीय स्थान कमलेश्वरी एवं कमला बंजारे रहे। मेहंदी प्रतियोगिता में प्रथम स्थान शबाहत फ़हीन, द्वितीय स्थान अल्पिया बानो एवं तृतीय स्थान सिमरन खत्री को प्रदान किया गया। प्रतियोगिता समाप्त पश्चात सूरज सिदार



मुख्य नगर पालिका अधिकारी नगर तहसीलदार बसना एवं चंद्रहास नाग पंचायत बसना, ललित सिंह नायब परियोजना अधिकारी महिला एवं बाल

विकास विभाग बसना के द्वारा समस्त प्रतिभागियों एवं उपस्थित समस्त सदस्य गणों को स्वीप कार्यक्रम के तहत शपथ ग्रहण कराया गया एवं लोकसभा निर्वाचन 2024 में सभी को मतदान करने हेतु जागरूक किया गया। उक्त कार्यक्रम में सूरज सिदार मुख्य नगर पालिका अधिकारी नगर पंचायत बसना, ललित सिंह नायब तहसीलदार बसना, चंद्रहास नाग महिला बाल विकास विभाग परियोजना अधिकारी बसना, भीष्म प्रधान, दीपक यदु, विरेंद्र बघेल, मोनू बंजारा एवं समस्त आंगनबाड़ी केंद्रों के कार्यकर्ता, सहायिका एवं नगर पंचायत के सभी कर्मचारी के अलावा स्व सहायता समूह के सदस्यगण उपस्थित रहे।

दमदार संतोष पांडे को भारी मतों से जिताएं, पुनः सांसद बनने पर क्षेत्र का होगा चहुमुखी विकास - रमेश पटेल

राजनांदागांव (समय दर्शन)। भारतीय जनता पार्टी के जिला अध्यक्ष रमेश पटेल ने कहा है कि वे बहुत ही महत्वपूर्ण चुनाव हैं। ये चुनाव देश के यशस्वी प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी जी की तीसरी बार प्रधानमंत्री बनाने का चुनाव है। 2047 तक हमारे भारत को विकसित भारत बनाने का चुनाव है, 2029 तक भारत को विश्व की तीसरी बड़ी आर्थिक शक्ति बनाने का चुनाव है। भाजपा मीडिया सेल द्वारा जारी प्रेस विज्ञप्ति के अनुसार श्री पटेल ने कहा कि मोदी जी 140 करोड़ देशवासियों के लिए दिन-रात काम करते हैं। 24 घंटे में 18 घंटे काम करते हैं। वो देश के गांव, गरीब, मजदूर, किसान सबकी चिंता करते हैं। उन्होंने पूरी दुनिया में भारत का मान-सम्मान बढ़ाया है और पूरे विश्व में भारत का डंका बजाया है। मोदी जी ने अपनी दूरदृष्टि से भारत को आर्थिक स्थिति की दृष्टि से 11वें स्थान से 5वें स्थान पर लाकर गरिमा बढ़ाई है। उन्होंने कहा कि हमें विकसित भारत बनाना है इसलिए मोदी जी को तीसरी बार

प्रधानमंत्री बनाना जरूरी है। मोदी जी के नेतृत्व में भारत 2029 तक दुनिया की तीसरी बड़ी आर्थिक महाशक्ति बनेगा। रमेश पटेल ने कहा कि आप सभी संतोष पांडे को भारी मतों से जिताएं, सांसद के रूप में दिल्ली भेजें और तीसरी बार मोदी जी को प्रधानमंत्री बनाएं। उन्होंने कहा कि संतोष पांडे बहुत ही लोकप्रिय, बहुत ही दमदार सांसद हैं, जो आप सबकी बातों को दमदारी से संसद में रखते रहें हैं। उन्होंने बताया कि संसद में सर्वाधिक सक्रिय रहने वाले संतोष पांडे ने न केवल राजनांदागांव बल्कि छत्तीसगढ़ की कई समस्याओं को मुखर होकर संतोष पांडे ने संसद में आवाज उठाई और कई ट्रेनों का स्टॉपेज राजनांदागांव में करवाया, साथ ही डोंगरगढ़ से कटघोरा रेल मार्ग की स्वीकृति भी अपने प्रयासों से दिलवाई। संसद में राम मंदिर के ऊपर जारी बहस पर सरकार का पक्ष रखने के लिए मोदी जी ने तीन लोगों को अवसर दिया, जिसमें सांसद संतोष पांडे ने प्रभु श्री राम मंदिर पर अपना पक्ष रखा था, और सनातन धर्म की ओर से अपनी बात रखी थी।

जल जीवन मिशन के ठेकेदार की मनमानी से आम जनता पेयजल के लिए कर रही त्राहिमाम

बसना (समय दर्शन)। बसना विधानसभा अंतर्गत ग्राम पंचायत लाखागढ़ टिकरापारा मे पेयजल की समस्या को लेकर लोग त्राहिमाम कर रहे हैं। मोदी सरकार के महत्वाकांक्षी योजना जल जीवन मिशन का ग्रामीण क्षेत्रों में बुरा हाल है। ग्रामीण इलाकों में ठेकेदार की मनमानी और लापरवाही पूर्वक काम करने ढंग से सभी परेशान हैं। ग्रामों में पाईप लाईन के लिए खोदे गये गड्डे को भलीभांति समतल भी नहीं किया जाता। जिससे आवाजाही मे लोगों को तकलीफ होती है। अनेक जगह समय सीमा मे कार्य पूर्ण नहीं किया गया है, बावजूद इसके कि, कार्य पूर्णता के अभाव में विभाग द्वारा संबंधित राशि का भुगतान भी किया जा रहा है। 31 मार्च 2024 तक हर घर में शुद्ध पानी पहुंचाने की मोदी जी की महत्वाकांक्षी योजना को पलीता लगाने में पीएचई के भ्रष्ट अधिकारी एवं ठेकेदार कोई कसर नहीं छोड़ रहे हैं। पीएचई के अधिकारी कछुआ गति से कार्य करने वाले ठेकेदार पर इस कदर मेहरबान है। अगर यही स्थिति रही तो वर्ष 2026 तक भी बसना, साँकरा, पिथौरा अंचल के अनेक ग्रामों मे बढती हुई गर्मी में लोगों को पेयजल नहीं मिल पाएगा। जिला महासमुंद वि. ख. पिथौरा के ग्राम पंचायत लखागढ़ के अधिकारी, कर्मचारी मोहल्ला के लोगों से प्राप्त जानकारी के अनुसार कछुआ गति से कार्य करने वाला ठेकेदार के



कारण जल जीवन मिशन का बुरा हाल है। ठेकेदार महासमुंद का जयंत पिंचा है। कुल 1.41 करोड़ रुपए का उसे टेंडर मिला है। ठेकेदार अगस्त 2022 की भारी बरसात में पाइप बिछाने का कार्य शुरू किया था। पाइप बिछाने से गांव के चारों ओर गड्डे व कीचड़ ही कीचड़ हो गया था। कई लोग कीचड़ के कारण दोपहिया वाहन से गिरने पड़ने लगे थे, जिसपर ठेकेदार द्वारा किसी प्रकार से सुध नहीं लिया गया, न

ही मुहूम भेज कर समतल करने का काम भी ठेकेदार ने नहीं किया।

मुश्किल से एक माह काम किया वह भी आधा अधूरा बिना किसी सर्वे का

जिससे पेट्रोल पंप के पीछे स्थित अधिकारी, कर्मचारी कालोनी में ठेकेदार ने पाइप ही नहीं बिछाया। उसके बाद ठेकेदार ने साल भर तक काम बंद कर दिया। अगस्त 2023 में टंकी बनाने का काम शुरू किया अक्टूबर 2023 में टंकी बनकर तैयार हो गया, उसके बाद ठेकेदार ने फिर से काम बंद कर दिया। पेय जल के संकट से वर्तमान में समाधान के लिए बीर में प्रेशर पंप डाल कर टेस्टिंग करके पानी आपूर्ति प्रारंभ किया जा सकता है। टंकी बने 06 माह व्यतीत हो जाने के पश्चात भी ठेकेदार द्वारा कार्य को पूर्ण रूप से बंद कर दिया गया है। इस कारण ग्राम पंचायत लाखागढ़ के टिकरापारा मोहल्ला वाशी पेयजल संकट से जूझ रहे हैं। कालोनी में ठेकेदार एवम क्लाइम के कार्यपालन यंत्रि पर जबरदस्त आक्रोश है। जन जीवन मिशन के इस रवैये से तंग आकर लोग लाम बंद होकर चुनाव बहिष्कार की तख्ती पोस्टर गड़ा दिया है। विभाग कुंभकर्णी निद्रा से जागती भी है अथवा आम जन मानस को इस भीषण गर्मी के समय में पेयजल के लिए भी त्राहिमाम करते रहना पड़ेगा।

भाजपा का संकल्प पत्र विकसित भारत की ओर लंबी छलांग लगाने वाला - नीलू शर्मा

राजनांदागांव (समय दर्शन)। भारतीय जनता पार्टी के प्रत्याशी संतोष पांडे के लिए पूरे संसदीय का धुंआधार दौरा कर रहे भाजपा के युवा नेता, प्रदेश प्रवक्ता व लोकसभा चुनाव के सहसंयोजक नीलू शर्मा ने कल खैरागढ़-छुईखदान-गंडई के सुदूर वनांचाल साल्हेवारा पहुंचकर अनेक ग्रामों में जनसम्पर्क किया भाजपा के पक्ष में मतदान करने की अपील की तथा मण्डल पदाधिकारियों व कार्यकर्ताओं की मैराथन बैठक लेकर चुनाव में विजयी होने के रास्तों का खुलासा किया। भाजपा मीडिया सेल द्वारा डी



गई जानकारी के अनुसार श्री शर्मा में इस दौरान कहा की पूरा देश इस बात को मानता है की मोदी की गारंटी याने गारंटी पूरा होनी की गारंटी है। भाजपा जो कहती हैं उसे पूरा करती हैं और जो हम नहीं कहते लेकिन जनता के हित में यदि जरूरी है, तो उसे भी पूरा करते हैं। श्री शर्मा ने भाजपा के संकल्प पत्र को विकसित भारत की ओर लंबी छलांग लगाने वाला बताते हुए कहा कि पार्टी का संकल्प पत्र में गरीब, युवा, मध्यम वर्ग, मछुवारे, वंचित वर्ग, सिनीयर सिटीजन, पिछड़े व कमजोर वर्ग तथा महिलाओं को शामिल किया गया है। इनके सर्वांगीण विकास भी चिंता मोदी ने की है मोदी जी देश के ऐसे विरले प्रधानमंत्री हैं जिनके शरीर का कण-कण और जीवन का क्षण-क्षण राष्ट्र का विकास और गरीब कल्याण के प्रति समर्पित है। पार्टी का संकल्प पत्र का डा. श्यामा प्रसाद मुखर्जी व पं. दीनदयाल उपाध्याय जी के उन विचारों को साझा किया है जिसे पार्टी का वैचारिक अधिष्ठान कहा

जाता है। श्री शर्मा पार्टी के संकल्प पत्र को घर-घर तक पहुंचाने का आह्वान कार्यकर्ताओं से करते हुए कहा कि भारत आज पूरे संसार को दिशा दिखा रहा है। देश के गरीबों के भोजन की थाली पोषणयुक्त हो इसके लिए मुफ्त राशन योजना 80 करोड़ों लोगों को अगले पाँच वर्ष तक जारी रहेगी इस प्रकार पार्टी ने संकल्प लिया है कि सत्तर वर्ष की आयु से ऊपर हर बुजुर्ग को चाहे वो किसी भी वर्ग का हो उन्हे पाँच लाख रुपए का मुफ्त इलाज दिया जाएगा। मैन्यूफैक्चरिंग क्षेत्र में लाखों लोगों को रोजगार के अवसर उपलब्ध कराए जाएंगे। तीन करोड़ से अधिक ग्रामीण महिलाओं को लक्ष्यपति दीदी बनाया जाएगा, देश में मौलिक सुविधाओं के विस्तार के लिए रेल्वे, सड़क, पुल-पुलियों सहित विकास के कार्यों का दूरतगति से निर्माण कराया जाएगा। श्री शर्मा

ने आगे कहा की इन सबके अलावा भारत के संविधान के अनुच्छेद 44 में समान नागरिक संहिता सिद्धांतों के रूप में दर्ज की गई, पार्टी का मानना है, कि जब तक भारत में समान नागरिक संहिता को अपनाया नहीं जाता तब तक महिलाओं को समान अधिकार मिल पाना संभव नहीं है। अतः पार्टी सर्वश्रेष्ठ परंपराओं से प्रेरित समान नागरिक संहिता बनाने के लिए वचनबद्ध है इससे देश को नई दिशा मिलेगी। जारी विज्ञप्ति के अनुसार इस दौरान श्री शर्मा के साथ प्रमुख रूप से खम्मन ताप्रकार, टी. के चंदेल, निजाम मंडवी, पारस ठाकरे, ललित सोनी, संतोष ठाकुर, रामलाल जंघेल, ओमलाल साहू, दीपक चौहान, अमित गढ़वाल जानकी चंदेल व तुलसी यादव सहित बड़ी संख्या में कार्यकर्ता व आमजन उपस्थित थे।

संक्षिप्त-खबर

साहू समाज ने निकाली मां कर्मा की भव्य शोभायात्रा



पाटन। परिक्षेत्रीय साहू संघ जामगांव आर के तत्वाधान में परिक्षेत्र स्तरीय विशाल कर्मा महोत्सव ग्राम कानाकोट में धूम धाम से मनाया गया। कार्यक्रम की शुरुवात मां कर्मा की आरती के किया गया तत्पश्चात् परिक्षेत्र के मुखिया सहित पूरी टीम ने झंडा दिखाकर कलश यात्रा को रवाना किया। टीम के समस्त महिला पदाधिकारियों सहित पूरे परिक्षेत्र के महिला पदाधिकारियों ने कलश यात्रा में भाग लिया। तत्पश्चात् अतिथि स्वागत, उदबोधन किया गया। वही समाज के बच्चों द्वारा विभिन्न सांस्कृतिक कार्यक्रम भी प्रस्तुत किया गया। भोजन व्यवस्था साहू समाज द्वारा किया गया। सभी अतिथियों ने कार्यक्रम की सराहना करते हुए परिक्षेत्र जाम गांव आर साहू समाज की एकजुटता की सराहना किया। रात्रि में 1008 दीपक के साथ महाआरती के पश्चात् कार्यक्रम का समापन किया गया।

देवी जसजीत के साथ निकाली जोत ज्वारा, नाचते गाते झूमते भक्त ने तालाब में किया विसर्जन



पाटन (समय दर्शन)। चैत्र नवरात्र की नवमी को आज पाटन नगर सहित ग्रामीण क्षेत्र में आज ज्वारा का विसर्जन किया गया। ढोल मंदिर की थाप पर जस गीत पर झूमते भक्तों की टोली तालाब पहुंची जहां पर विसर्जन किया गया। पाटन नगर सहित गांव गांव में आज जोत ज्वारा और ज्योति कलश का स्थापना किया था। जिसका विसर्जन करने के लिए शोभायात्रा निकाली गई। पाटन नगर सहित अंचल के गांवों में। चैत्र नवरात्र काफ़ी धूम धाम से मनाया गया। आज विसर्जन शोभा यात्रा निकाली गई। पाटन सहित आसपास के ग्राम दैमार, छटा, पंडर, बटेना, सिकोला, तुलसी, झिट, मोतीपुर, जाम गांव एम, जाम गांव आर, टर्रा, पुंड्रा, देवादा, संतरा, सहित अन्य ग्रामों में आज धूम धाम से जोत ज्वारा का विसर्जन किया गया।

सी-विजिल एण्ड के माध्यम से आम नागरिक कर सकेंगे आदर्श आचार संहिता के उल्लंघन से संबंधित ऑनलाइन शिकायत

गरियाबंद (समय दर्शन)। भारत निर्वाचन आयोग द्वारा आदर्श आचार संहिता के उल्लंघन से संबंधित शिकायतों की ऑनलाइन रिपोर्टिंग हेतु आम नागरिकों के लिए सी-विजिल मोबाइल एप तैयार किया गया है जिसके माध्यम से प्राप्त शिकायतों का निराकरण 100 मिनट के अंदर किया जाता है इस प्रकार सी-विजिल एप आदर्श आचार संहिता के उल्लंघन से संबंधित शिकायतों के त्वरित निराकरण का एक सशक्त माध्यम है। इस सी-विजिल मोबाइल एप के माध्यम से आम नागरिक आदर्श आचार संहिता के उल्लंघन से संबंधित शिकायत ऑनलाइन रिपोर्टिंग अधिक से अधिक कर सकेंगे। उक्त शिकायत इमेज, ऑडियो व वीडियो के माध्यम से कर सकते हैं।

अंबेडकर की फोटो डस्टबिन में फेंके जाने से गुस्सा अनुयायियों ने रेलवे स्टेशन में किया प्रदर्शन

दुर्ग (समय दर्शन)। भारत के संविधान निर्माता डॉ. भीमराव अंबेडकर की फोटो डस्टबिन में मिलने से नाराज अंबेडकर अनुयायियों ने बुधवार को रेलवे स्टेशन के जीआरपी कार्यालय के समक्ष जमकर हंगामा मचाया। अंबेडकर अनुयायियों का आरोप था कि यह फोटो रेलवे स्टेशन की मुख्य टिकट निरीक्षक द्वारा डस्टबिन में फेंकी गई है। जिसके खिलाफ एम्फाईआर व गिरफ्तारी की मांग को लेकर अंबेडकर अनुयायी बड़ी संख्या में रेलवे स्टेशन में जुटे थे। इस दौरान अंबेडकर अनुयायियों ने धरना देकर जोरदार नारेबाजी की। जिससे रेलवे स्टेशन में गहमागहमी का माहौल रहा। अंबेडकर अनुयायियों के प्रदर्शन के चलते रेलवे स्टेशन के प्रबंधक, जीआरपी प्रभारी व रेलवे स्टेशन के अन्य अधिकारी मौके पर पहुंचे थे। उन्होंने प्रदर्शनकारियों को समझाईश दी, लेकिन वे अपनी मांगों पर अड़े रहे। जिससे दोपहर तक अंबेडकर अनुयायियों का प्रदर्शन जारी रहा। प्रदर्शनकारी अंबेडकर अनुयायियों ने बताया कि डॉ. भीमराव अंबेडकर की फोटो को डस्टबिन में फेंके जाने की घटना 14 अप्रैल की रात की है। उन्होंने आरोप लगाया कि यह फोटो मुख्य टिकट निरीक्षक के कार्यालय में लगी हुई थी। जिसे मुख्य टिकट निरीक्षक द्वारा डस्टबिन में फेंका गया है। बताया गया है कि फोटो को डस्टबिन में फेंकने की घटना की जानकारी रेलवे स्टेशन के कुछ कर्मचारियों ने ही अंबेडकर अनुयायियों के संगठन को दी थी।

श्री हरिहर महायज्ञ में शामिल हुए विधायक डॉ.सम्पत अग्रवाल एवं लोकसभा प्रत्याशी रुपकुमारी चौधरी



बसना (समय दर्शन)। बसना अंचल के ग्राम अरेकेल में श्री हरिहर महायज्ञ का आयोजन किया गया। महायज्ञ में विधायक डॉ सम्पत अग्रवाल एवं लोकसभा प्रत्याशी श्रीमती रुपकुमारी चौधरी शामिल होकर यज्ञ हवन पूजन कर सर्वमंगल की कामना किये। अपने संबोधन उन्होंने कहा कि, महायज्ञ का आयोजन क्षेत्र में शांति व समृद्धि को लेकर किया जाता है। यज्ञ से वातावरण शुद्ध होता है। समाज में फैली गंदगी दूर होती है। यज्ञ धर्मों को जोड़ने का कार्य करता है। यज्ञ में सभी अपनी भागीदारी और जिम्मेदारी से निभाते हैं। जाति समाज से ऊपर उठकर यज्ञ में शामिल होते हैं। यज्ञ के आयोजन से लोगों में मित्रता की भावना जागृत होती है। उन्होंने कहा कि यज्ञ का आयोजन से पूरा समाज पवित्र होता है। यज्ञ के आयोजन से समृद्धि आती है। उन्होंने आगे लोकसभा चुनाव में नरेंद्र मोदी को तीसरी बार प्रधानमंत्री बनाने के लिए भाजपा के कमल फूल छाप पर मतदान करने की अपील करते मोदी सरकार के सभी जनकल्याणकारी योजनाओं को बताये। इस अवसर पर विधानसभा प्रभारी अमरजीत सिंह छबड़ा, चतुर्भुज महाराज, विधायक प्रतिनिधि अभिमन्यु जायसवाल, मण्डल महामंत्री जनकजय साव, पूर्व सरपंच शिवप्रसाद डडसेना, विधायक कार्यालय प्रभारी प्रकाश सिन्हा, बोध प्रसाद देवांगन, थानसिंग जगत, रविमारा यादव, नंद कुमार साव, कृपासिंग निषाद, नंदकिशन साव, पद्म साव, मनोहर साव, नंदू साहू, संतलाल डडसेना, भारत देवांगन, विशाल चौहान, दुर्गा अग्रवाल, कैलाश चौहान, प्रेमचंद साल, हीराधर साव, संतलाल यादव, नरेंद्र साव, लखपति भोई, गिरधारी साव, सनु यादव, जयंत कुमार सहित बड़ी संख्या में क्षेत्रीयजन मौजूद रहे।

समाज को जागरूक करना हम सब का कर्तव्य - शतरंज

मुंगेली (समय दर्शन)। विश्वरत्न डॉ भीमराव अम्बेडकर जी की 133 वी जयंती के सुअवसर पर निःशुल्क राज्यस्तरीय सतनामी समाज युवक/युवती परिचय सम्मेलन का आयोजन मुंगेली दाउपारा सतनाम भवन पर छत्तीसगढ़ संयुक्त शिक्षक संघ मुंगेली व सतनाम महासंघ के संयुक्त तत्वाधान में आयोजित हुआ। कार्यक्रम में 600 सतनामी समाज के युवक/युवतियों ने ऑनलाइन पंजीयन कराया है साथ ही शादी के लिए मंच पर 125 युवाओं ने परिचय दिया। परिचय सम्मेलन के दौरान रिश्ते पसंद आने पर अलग से काउंसलिंग कक्ष में समिति से सदस्यों की उपस्थिति में काउंसलिंग कराया गई। युवक/युवतियों के लिए निःशुल्क भोजन के साथ डायरी, पेन,पंजीयन फॉर्म आयोजक समिति की ओर से उपलब्ध कराया गया था। कार्यक्रम में विश्वरत्न डॉ भीमराव अम्बेडकर जी के 133 वीं जयंती का आयोजन कर उनके विचारों व वाक्यांश प्रस्तुत किया गया। जिला प्रशासन मुंगेली की ओर से स्वीप कार्यक्रम के तहत मतदाता जागरूकता अभियान का आयोजन पूरे जिले में किया जा रहा है। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित डिप्टी



कलेक्टर मुंगेली अजय शतरंज ने स्वीप कार्यक्रम अंतर्गत मतदान हेतु सबको संकल्प कराया। कार्यक्रम का अध्यक्षता विकास खांडेकर,अध्यक्ष-छत्तीसगढ़ सतनाम महासंघ, विशिष्ट अतिथि ओमप्रकाश बघेल,कार्यकारी प्रांताध्यक्ष-छत्तीसगढ़ प्रदेश संयुक्त शिक्षक संघ थे। कार्यक्रम में भटगांव के लोक संस्कृति खेल एवम मानव कल्याण समिति पंथी टोली ने शानदार कार्यक्रम प्रस्तुत किया कार्यक्रम के अंत में सतनाम रत्न सम्मान जी. आर. चतुर्वेदी, सी. के. घृतलहर,ओ.पी. कौशिक,पी.एस. बेदी,डॉ संदीप पाटिल,डॉ प्रियंका जांगड़े आदि उपस्थित थे।

बाल विवाह एक सामाजिक बुराई ही नहीं अपितु कानूनन अपराध भी

समाज में व्याप्त इस बुराई की पूर्णतः उन्मूलन हेतु संबंधित अधिकारियों को कार्यवाही के निर्देश

गरियाबंद (समय दर्शन)। कलेक्टर दीपक कुमार अग्रवाल ने बाल विवाह की पूर्णतः रोकथाम के लिए संबंधित विभाग के अधिकारियों को निर्देशित करते हुए कहा है कि बाल विवाह एक सामाजिक बुराई ही नहीं अपितु कानूनन अपराध भी है।बाल विवाह प्रतिषेध अधिनियम 2006 के अंतर्गत बाल विवाह करने वाले वर एवं वधु के माता-पिता,सगे संबंधी,बाराती यहां तक कि

विवाह करने वाले पुरोहित पर भी कानूनी कार्यवाही की जा सकती है। इसके अतिरिक्त यदि वर या कन्या बाल विवाह पश्चात् विवाह को स्वीकार नहीं करते हैं तो बालिका होने के पश्चात् विवाह को शून्य घोषित करने के लिए आवेदन कर सकते हैं।बाल विवाह के कारण बच्चों में कृपोषण,शिशु मृत्यु दर एवं मातृ-मृत्यु दर के साथ घरेलू हिंसा में भी वृद्धि होती है बाल विवाह से बच्चों का सर्वांगीण विकास प्रभावित होता है एवं बाल विवाह बालकों के सर्वोत्तम हित में नहीं है। बाल विवाह के रोकथाम के लिए शासन एवं समाज की सहभागिता में व्याप्त इस बुराई

के पूर्णतः उन्मूलन हेतु जिला प्रशासन द्वारा जिले के समस्त प्रिंटिंग प्रेस, विवाह संस्थान जैसे-गायत्री परिवार,आर्य समाज प्रमुख, विवाह कराने वाले पुरोहित,समस्त टेन्ट हाउस मालिक,समस्त डी.जे.,बैण्ड बाजा मालिक एवं समस्त नाई से अपील किया है कि विवाह में अपनी सहभागिता देने से पहले बालिका एवं बालक की आयु संबंधित दस्तावेज जैसे अंकसूची,दाखिल खारिज,जन्म प्रमाण पत्र इत्यादि से आयु की पुष्टि अवश्य करें।निर्धारित आयु पूर्ण होने पर ही विवाह कार्यक्रम में अपना योगदान दिया जाना सुनिश्चित करेंगे। विवाह के लिये बाल विवाह प्रतिषेध अधिनियम 2006 के अनुसार वधु की आयु 18 वर्ष एवं वर की आयु 21 वर्ष पूर्ण होना अनिवार्य है। निर्धारित आयु से कम आयु में महिला-पुरुष का विवाह करने या करवाने की स्थिति में सम्मिलित व सहयोगी सभी लोग अपराध की श्रेणी में आयेंगे। जिन्हें 02 वर्ष तक का कठोर कारावास एवं 1 लाख रुपये तक का जुर्माना अथवा दोनों से दण्डित किये जाने का प्रावधान है। बाल विवाह होने की सूचना चाईलड हेल्प लाईन नम्बर 1098 या जिला बाल संरक्षण अधिकारी अनिल द्विवेदी का मोबाइल नम्बर 883392-39688 में दे सकते हैं।

नौ कन्या भोज, भंडारे के साथ ज्योत जवारा विसर्जन

गरियाबंद (समय दर्शन)। चैत्र नवरात्र के अंतिम दिन आज बुधवार को रामनवमी पर पूरा शहर श्रद्धा से सराबोर रहा। वहीं सुबह से ही देवी मंदिरों में दर्शन करने के लिए भक्तों की भीड़ उमड़ी रही।जवारा कलस विसर्जन के साथ ही जगह जगह हवन-पूजन,कन्या भोज व भंडारे का आयोजन किया गया तथा प्रसाद वितरण भी किया गया,जिसमें बड़ी संख्या में देवी भक्त प्रसाद ग्रहण करने पहुंचे थे। भक्तों ने देवी के जयकारे लगाकर मातारानी की स्तुति की देर शाम तक यही क्रम चलता रहा,हर स्थान पर भीड़ भाड़ नजर आ रही थी



स्थित शिव मंदिर से कार्यक्रमों की शुरुआत हुई।यहां से सुबह 10:30 बजे मित्र सेवा समिति द्वारा भंडारे की तैयारी शुरू की गई।भंडारे को सफल बनाने में पुरुष एवं महिलाओं ने बड़

चढ़ कर हिस्सा लिया।भंडारे के आयोजन से पहले यहां महाआरती कर प्रसादी का वितरण किया गया। शहर के बीच शिव व मां दुर्गा मंदिर में आयोजन समिति के अध्यक्ष

अतुल गुप्ता एवं ऋषि मोहरे ने बताया कि विगत 4 वर्षों से उनके मित्र मंडली द्वारा शिव मंदिर के प्राणों में भंडारे का आयोजन करवाया जाता है यह कार्यक्रम आज सुबह 11 बजे

से शुरू हुआ है और भंडारा देर शाम तक चला।जिसमें 1500 से ज्यादा श्रद्धालुओं ने हलवा, पूरी चावल एवं सब्जी की प्रसादी ग्रहण की। यहां श्रद्धालुओं के लिए टंडे पानी की व्यवस्था भी आयोजन समिति द्वारा की गई थी।व्यवस्था के लिए पुलिस व प्रशासन ने भी व्यवस्थाओं का जिम्मा संभाल रखा था। इस अवसर पर वरिष्ठ नागरिक सत्य प्रकाश मानिकपुरी सोहन देवांगन विजय साहू सजुषण साहू युवा मित्र मंडली के अध्यक्ष अतुल गुप्ता,ऋषि मोहरे,सुब्रत पात्र सुमीत पारख,जितेंद्र सेन,आशीष तिवारी,ललित

साहू,पीतेश्वर देवांगन भारत दीवान,संजय करयण,बाबू भोंसले,सिनु ठाकुर,वैभव ठक्कर,रुपेश खारड्डे,अवनीश तिवारी,डॉगेंद्र चौहान,प्रशांत राठीर,आशीष देवेंशी,सुनील सिंगोर, क्षितिज गुप्ता,अनुराग केला सूरज सिन्हा,रवी रोहरा,नरेंद्र पांडे,अनूप गुप्ता,प्रकाश सिन्हा,निरंजन प्रधान,नमन सेन, शालू मोहरे,वर्षा तिवारी,साधना सेन मनीषा गुप्ता, अनीता शांडिल्य सुयबती नेताम मालती नागेश केशरी नेताम,दिनेश्वर निर्मलकर बंटी गुप्ता बिभा करयण सहित अन्य लोगों ने सहभागिता कर अपना योगदान दिया।

संयुक्त शिव मंदिर के अध्यक्ष अतुल गुप्ता एवं ऋषि मोहरे ने बताया कि विगत 4 वर्षों से उनके मित्र मंडली द्वारा शिव मंदिर के प्राणों में भंडारे का आयोजन करवाया जाता है यह कार्यक्रम आज सुबह 11 बजे

संयुक्त शिव मंदिर के अध्यक्ष अतुल गुप्ता एवं ऋषि मोहरे ने बताया कि विगत 4 वर्षों से उनके मित्र मंडली द्वारा शिव मंदिर के प्राणों में भंडारे का आयोजन करवाया जाता है यह कार्यक्रम आज सुबह 11 बजे

संयुक्त शिव मंदिर के अध्यक्ष अतुल गुप्ता एवं ऋषि मोहरे ने बताया कि विगत 4 वर्षों से उनके मित्र मंडली द्वारा शिव मंदिर के प्राणों में भंडारे का आयोजन करवाया जाता है यह कार्यक्रम आज सुबह 11 बजे

प्रदेश देवांगन समाज के उपाध्यक्ष बने विष्णु देवांगन तो प्रदेश प्रवक्ता बने शिक्षक दुर्गेश

प्रदेश महिला देवांगन समाज के संरक्षक बनी गायत्री देवांगन तो प्रदेश सलाहकार बनी सुनीता



मुंगेली (समय दर्शन)। प्रदेश युवा देवांगन समाज के नवीन पदाधिकारियों का चयन विगत दिनों बड़ी संख्या में किया गया। प्रदेश अध्यक्ष प्रदीप देवांगन के अनुमति पर युवा प्रदेश अध्यक्ष मनोहर देवांगन द्वारा युवाओं एवं महिला प्रदेश अध्यक्ष किरण देवांगन द्वारा महिलाओं की सदस्यों को प्रदेश कार्यकारिणी में नियुक्ति किया। जिसमें मुंगेली से वर्तमान देवांगन समाज नगर अध्यक्ष एवं शिक्षक दुर्गेश देवांगन को प्रदेश युवा देवांगन समाज का प्रवक्ता एवं विष्णु देवांगन को प्रदेश युवा देवांगन समाज का उपाध्यक्ष का दायित्व सौंपा है। इसी तरह प्रदेश देवांगन समाज महिला वर्ग का भी गठन करते हुए मुंगेली विवेकानंद वार्ड की पाण्डे श्रीमति गायत्री आनंद देवांगन को महिला प्रदेश देवांगन समाज का संरक्षक एवं मुंगेली देवांगन समाज की अध्यक्ष श्रीमति सुनीता राजू देवांगन को प्रदेश सलाहकार का दायित्व मिला है। इसके लिए मुंगेली देवांगन समाज सहित पूरे जिलेवासियों में खुशी की लहर है। मुंगेली से चयनित इन सामाजिक कार्यकर्ताओं को लगातार सोशल मीडिया के माध्यम से बधाई सन्देश भी मिल रहा है। प्रदेश प्रवक्ता दुर्गेश देवांगन ने नियुक्ति पश्चात् कहा कि प्रदेश स्तर में सामाजिक एकता स्थापित करते हुए समाज को

एकजुट करना और सभी को समाज के मुख्य धारा में जोड़ना मुख्य उद्देश्य है। दायित्व मिलने पर पदाधिकारियों ने प्रदेश महासचिव परस देवांगन, संगठन उपाध्यक्ष रवि देवांगन, मुंगेली जिलाध्यक्ष आनंद देवांगन, प्रदेश कार्यकरणीय सदस्य अमरनाथ देवांगन, प्रदेश मीडिया प्रभारी कोमल देवांगन सहित समाज के सभी पदाधिकारियों के प्रति आभार व्यक्त करते हुए कहा कि प्रदेश देवांगन समाज ने जो भी जिम्मेदारी व दायित्व सौंपा है उसे पूरी निष्ठा और ईमानदारी के साथ पूरी लगन से समाज के हित के लिए कार्य करेंगे और समाज को आगे बढ़ाने में भरपूर मेहनत करने की बात कही। जिला अध्यक्ष आनंद देवांगन ने कहा कि पहले मुंगेली देवांगन समाज का पहला जिलास्तर तक रहा है। अब धीरे-धीरे हमारे समाज के लोग प्रदेश स्तर पर प्रतिनिधित्व करके अपना पैर पसार रहे है। विगत दिनों प्रदेश देवांगन के चुनाव हुआ है तब से लेकर आज तक लगातार हमारे मुंगेली देवांगन समाज के लोगो को प्रदेश स्तर पर प्रतिनिधित्व करने का मौका मिल रहा है।